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A képviselőház sorsdöntő ülése, ame- 
vet délután öt órakor a törvényjavaslat 
izottsági megvitatásának idejére felfüg- 

gesztettek, este kilenc órakor nyilt meg 
ujra. Vajda Voivod miniszterelnököt a 
öbbség óriási tapssal, felállva ünnepelte. 
I a az ünneplést kissé meghajolva, mo 

sollyal az ajkán fogadia 
-lőször Grossu Virgil, a tervezet elő- 

eleg képpiselő a Lupu párt nevében 
alt fel és a kövketkezőket mondotta: 

ayaga ostromállapotról szóló törvény- 
kya lat, amelyet egy demokratikus párt 
szére fara terjeszt elő, mindannyiunk ré- 
gadha fájdalmas meglepetést jelent. Elfo- 
zze atlan, hogy éppen az a párt jöjjön 
dött a javaslattál, amely 9 éven át küz- 
ga Ostromállapot ellen és amely ma 
miatt sokat szenvedett eme intézkedés 
terelnok a imént azt mondotta a minisz- 
idők ur a bizottságban: „Rendkivüli 
mik aendkivüli törvények.. De hát 
tá teyk az indokok, amelyek jogosult- 
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lemesvárt és Cserna 
kiakarjahirdetni az ostromállapotot a korn 
Ezenkivül Bukarestben, a Prahova-völgyében, valamint a dámbovitai és galati petroleum-vidékeken lesz ostrom- 

állapot - Miután Besszarábiát megkiméli a statáriumtól a kormány, Pan Halipa miniszter visszavonja lemondását, 

A kormány ma elhatározta az összes kommunista-szinezetü szervezetek és testületek feloszlatását - A polgári 

ppolitikai pártok gyülésein kivül tilos minden gyülés 

A király már aláirta az osíromállanotokról szóló dekrétumot 
A legutóbbi napok munkásmozgalmait követő drámai események a péntekrői szombatra virt 

megszavaztatta az ostromállapotról szóló törvényt. A javaslat mellett 202, ellene 43 szavazat ese 
többség, Bratianu György ifju-liberális pártja, az avpereskánusok, Goga csoportocskája, 
zanata pvolt a szapazásnak, a német képviselők. Tehát egy kisebbségi párt a statárium mellett. 

Ellene Lupu és hivei, a magyar pári képviselői, a szaciáldemokraták, a zsidó képpiselők, Juni ; 

zetése alatt álló liberális párt a szavazástól oló tartózkodás kényelmes álláspontját foglalta el. Igy ez a párt morzsányit 
lenében. Ezzel szemben - előre látható már - jogcimet szerzett arra, 
nak a demokráciát alapjaiban megdöntő törvényhozását nem támogítta, 

A kamarában megszavazott jabaslatot azonnal átvilék a szenátus 
A törvény a Hiovatalos Lap szombati számá 

Az ostromállapotot elrendelő királyi dekrétum munkában van már s 
csak Bukarest, Ploesti és l2s területére akarja kiterjeszteni. A többi vidékekre, 

A kormány rendkivüli intézkedése belföldön a legnagyobb megdöbbenést, 

A sajtó cenzurájától a kormány eltekintett, ellenben a belügyminiszter magá 
roljanak öncenzurát s különösen a munkásság mozgalmaioal foglalkozzanak óvatosan, 

adója olvassa fel a javaslatot, majd 
Bratianu Gy. az ifju liberálisok nevében 
deklarációt olvas fel, melynek bevezetése 
igy hangzik: 
- Elnök ur, képviselő urak, a liberális 

párt tisztában van a kormány által ja- 
vasolt törvény rendkivüli sulyosságával. 
A párt mégsem utasitja visssza az intéz- 
kedéseket, hogy igy biztositsa az állami 
tekintély és rend elvét. 

A lupupártszónokának drámal filtakozása 
csak két esetben engedélyezi az ostrom- 
állapotot: háboru esetén, vagy amikor az 
állam létét fenyegető események történ- 
nek. 

Mirto miniszter: Régi szöveg.. 

Leon: De az elv ugyanaz maradt. Ag- 
godalommal kérdem hát, amint - erről 
meggyőződtem a bizottságban - a több- 
ségből is sokan kérdik aggodalommal, mi 
féle sulyos dolgok történnek ma, hogy ez- 
zel a javaslattal elő lehet állani. Háboru, 
hála istennek, nincsen. Talán az állam lé- 
te forog veszélyben? Uraim, az Isten 
szent nevére, mi nem tudunk semmitlt.... 
sem az ujságok nem irnak az állam lé- 
tének peszedelméről, sem a bizottságban 

póstautalványon átutalva, vagy a kiadóhivatal pénztárá 

apennel együtt jelenhe 

hogy majdan mellveregetvpe hipatkozhassék arra, 
sőt hallgatólagos viselkedésével elitélte. 

ba, amely természetesen minden 
ban már meg is jelent és ezzel életbe is lépett. 

szombat estig feltétlenül elkészül. Hirek szer 
ha a kormány ugy találja jónak, csak később kerül a sor. 

külföldön pedig elképpedést oáltott ki. 
hoz kérette a lapok szerkesztőit, arra kérve őket, hogy hazafias okokból gyako- 

mert ellenesetben kénytelen lesz a sajtó felügyeletét életbeléptetni. 

A képviselőház történelmi ülése péntek éjszaka 

valamint Cuza hibei s 

nem emlitette senki, hogy hasonló baj 
lenne. Mirto miniszter ur előadása a vas- 
uti munkások mozgalmáról, vagy a plo- 
esti zavargások nem olyan természetü- 
ek, hogy ilyen sulyos intézkedést meg- 
magyaráznának. Hiszen maga Mrito is 
elismeri, hogy a munkások követelésének 
90 százalékát teljesitette a koomány s 
csupán néhány, politikai természetü szá- 
zalék maradt teljesitetlenül. Hát ezért 
kell ilyen kivételes intézkedéssel élni? 

Ezután Leon hangsulyozta azt, hogy az 
érvényben levő törvények elég biztosi- 
jekot nyujtanak minden rendzavarás el- 
en. 

A kormány azt mondja, - folytatja 
Leon - hogy a kormány önmaga szá- 
mára kér felhatalmazást kivételes intéz; 
kedésekre. Ez azonban nem felel meg a 
tényeknek. Itt alapjában a katonai ható- 
ságoknak kérnek kivételes hatalmat hogy 
ugy alkalmazhassák a törvényt és ugy 
intézkedhessenek, ahogyan akarnak. Mi 
szükség van erre? Talán nincs bizal- 
munk a polgári biróságban? Mire kelle- 
nek a katonai hatoóságok? Azt hiszem, s 
meglássák, nem cáfol meg majd az idő, 
hogy ennek a törvénynek a hátterében a 
bözvlgő diktatura rejlik. (A többség ne- 
vet, 

f meg Hindenburgnál 

tzban 

int a kormány a statáriumot 
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adó éjszaka mérföldes csizmákkal rohantak előre. A kormány 
ít. Az ostromállapot mellett szavazott az egész 

ami a legkinosabb és legmegdöbbentőbb moz- 
kormánypárti 

án és elobarátai, valamint a vasgárdisták voksoltak. A Duca ve- 
sem cselekedett a kopogtató önkény el- 
hogy a nemzeti parasztpárt kormányá- 

aggályoskodás nélkül emelte törvényerőre a tervezetet. 

egyelőre 

- Ne nevessenek, uraim, - folytatja 
Leon megrenditő beszédét - mert ha- 
marosan majd sulyos tanulságokat von- 
hatnak le. Bizonyos erők utcai tüntetése- 
ket szerveztek meg, hogy igy kierősza- 
kolják ezt a törvényt. A főváros köze- 
pén zajlottak le az anarchikus esemé- 
nyek anélkül, hogy a rendőrség közbe- 
lépett volna. 

Mirescu szociáldemokrata: A szigu- 
ranca, mint főrendező... 

Leon: Igen, azért, hogy legyen ele- 
gendő ürügy.. Én nem hiszem el, hogy a 
többség hozzájáruljon ehhez a javaslat- 
hoz. Hiszen ha csak Vajda alkalmazná 
a törvényt, akkor aggodalmaim nem vol- 
nának teljesen igazolva. De számoloi 
kell azzal, hogy más kormányok jönnek... 
A miniszterelnök urban még volna bizal- 
mam. Azonban ki biztosithatja, hogy két- 
három hét mulva még ő lesz a hatalmon. 
Ki tudbatja, mit hoz a holnap? Manap- 
ság? A kormány megy, a törvény pedig 
marad. 

Egy hang: Dehogy marad, elmegy ő 
is... (nagy derültség). 

Leon: Ezért hát a Lupu doktor veze- 
tése alatt álló parasztpárt nevében kije- 
lentem, hogy teljes eréllyel a terpvezet el- 
len fordulunk s azt nem szavazzuk meg.



2. oldal 
. 

Goóa megszavazza, Duca 
Leon megrázó beszéde után Goga emelke-

 

iik szólásra és ezeket mondja: 

- Mindig az volt a meggyőződésem, 
hogy 

uz állam eszméjének alapja a tekintély kell 

eérezeni (szociáldemokrata): A diktatura 

ekintélye. . 
Rádáceanu (szoc. dem.): Plusz barrikádok, 

ka az kell. 
Goga: Most már a miniszteri pad is be- 

átja hogy igazam volt. Hiszen a tervbevett 

ntézkedések éppen annak a felismerésére tá- 

naszkodnak, hogy az állam veszély e
lőtt áll 

A kormány azt mondja, hogy e veszedelem 

mögött idegen kezek vannak. Nem tudha
tom, 

le elhiszem, mert a kabinet bizonyára job
ban 

smeri a dolgokat. Kijelentem, hogy megsza- 

vazom a javaslatot. 

„A FELELŐSSÉGET ÁTENGED- 

jJüK ÖNÖKNEKI!" - MONDJA 

DUCA 

Az ó-liberális párt nevében Duca megy a 

szószékre és igy beszél: 

Ha a kormány ugy találja, hogy a hely- 

zet veszedelmessége kivételes rendszabályo- 

tat követel, ám jó, hozza meg a kivételes 

örvényeket, de a maga szakállára. Azonban 

v kérdést fel kell vetni: Hogyan érkeztürk a 

mai helyzetig? Miniszterelnök ur, mi már 

ivek óta hangoztatjuk a kommunista ve 

zélyt. Következésképpen a mai helyzetért 

leljes egészében önöket terheli a felelősség. 

Azonban nemcsak kommunista izgatás van, 

tanem vannak a munkásságnak igazolt köve- 

elései is, amelyeknek önök nem tudnak meg- 

lelelni Hitünk szerint tehát az egyetlen men- 

ő eszköz az lehetne, ha önök eltávoznának a 

tatalomról... 

Többségi hangok: ... és persze, ha a liberá- 

isok jönnének kormányra! 

Liberális hangok: Kerenski! Kerenski! 

Franasopici (liberális): Kicsuszott a fék a 

cezetekből! 
Duca: ... eltávoznak a hatalomról s ebben 

1 meggyőződésben nem tehetünk egyebet, 

ninthogy összes tselekedeteikért a felelőssé- 

jet átengedjük önöknek! (Az ó-liberális párt 
percekig tombolva ünnepli Ducát.) 

JUNIAN MAGA ÉS TÁRTJA 
NEVÉBEN ELUTASITJA AZ 

ai sOSTROMAÁLLAPOTOT 
Junian: Igaza van Ducának, amikor azt 

nondja, hogy a kormányzáshoz tekintély 
tell. Azonban a kivételes intézkedéseknek ha 
z a tekintély hiányzik, nem lehet hasznuk. 
Ezt maga a jelenlegi kormánypárt is tudhat- 
ia, hiszen 8 évig éltünk ostromállapot alatt 
4 mindig az állam létkérdésével igazolták a 
tatáriumot. Akkoriban Vajdáék beszéltek 
igy, mint ahogyan ma Duca... 
lamandi (liberális): Még sulyosabban... 
Junian: ... ahogyan ma Duca, hangsu- 

yozván, hogy a rendet ily intézkedésekkel 
tem lehet megőrizni. A tapasztalat megmu- 
atta, hogy ez igaz is. 1928-ban, amikor a 
remzeti parasztpárt uralomra került, az első 
ntézkedések közé tartozott az ostromállapot 
negszüntetése. És ezek után megkérem: mi 
ehet az oka annak, hogy önök megtagadják 
egész multjukat és átveszik a liberális párt 
unnyit támadott kormányzati eszközét A 
tormány a ploesti és bukaresti munkástünte- 
ésekkel igazolja intézkedéseit. De hiszen e 
üntetéseknél nem volt semmi különös baj. 
Szakérdekek forogtak szőnyegen s ez érde- 
tek javarészét igazoltnak ismerte el maga a 
tormány is. Ha pedig jogosnak ismerte el, 
ikkor jogos volt a munkásság tüntetése is. 

A KÜLFÖLD ÉS A HADSEREG 
- Tehát az ostromállapotot semmi sem 

gazoljal - folytatja Junian. - Csak az oer- 
zág hitelét fogia külföldön rontani. Ezenki- 
vül önök a helyzet egész felelősségét a had- 
eregre rakják. Miután a fizetéscsökkentés al- 
almával már szakadékot teremtettek a ka- 
lonaság és a polgári osztályok között, most 
e rendkivüli intézkedés konzekvenciáit is a 
hadsereg nyakába varrják. Ez nagy hiba s 
egyben beismerése saját tehetetlenségüknek. 
Ez a törvény csak árthat az országnak s 
szért magam s pártom nevében kijelentem, 
hogy a javaslat ellen szavazok. 

AVERESCUÉK MEGSZAVAZZAK, 
A SZOCIÁLDEMOKRATÁK EL 
UTASITJÁK A TÖRVÉNYT 

Anibal Teodorescu (Averescu-párt): Pártja 
levében bejelenti, hogy a javaslatot ugy te- 
inti, mint bizonyitékot a kormány gyenge- 

égéről, de a tervezet mellett szavaz. 
Lotar Radaceanu (szociáldemokrata): Vaj- 

lon miféle olyan esemény történt, amely az 
állam létének weszedelemben forgása mellett 
Lizonyitna? Sztrájk van a CER-nél. Volt 
máskor is. S a ploesti események. Ezek sem 
veszélyeztették a közrendet. 

Mirto miniszter: De délután ötkor már te- 
lefonértesitést kaptam, hogy Jasiban sztrájk 

é 

tört ki s hat órakor a konstancai sztrájkról 
jött értesités. 
KRadaceanu:. Uraim, én nem tagadom, hogy 
sulyos közrend-zavarások történtek. Azt sem, 

hogy aggasztó események zajlottak le. De 
ezeket a jobboldali elemek csinálták. Házakat 
romboltak le, járókelőket támadtak meg, fel- 
forgatták a nyugalmat. A munkások csend- 
ben voltak. S a kormány mégis a munkások 
ellen hoz intézkedéseket. A fascista és anti 
szemita zavargásokat nem is emlitik, mert 
ezekben benne volt a hatóságok keze is. Ds 
még e jobboldali anarchia ellen sem kell ki.- 
vételes törvény. Van jó törvény elég! 

A KISEBBSÉGI PAÁRTOK 
LATKOZATA 6 

Dr. Willer József a magyar párt nevében 

NYI- 

Miután Grossu előadé elfogadásra ajánlja 
a javaslatot, Vajda - edik szólásra: 

- Szinte az összes a0nokok, még akik el- 
lenezték is a törvényt, elismerték, hogy a ki- 
vételes intézkedésekre zükség van. Lupu pél- 
dául velem szemben, négyszemközt, megértő 

volt. A tribünön pedig igy jelent meg, mint 
Lear király, mint egy nagy szinész, aki meg- 
siratja a parasztok sorsát. Miért ez a nagy 
szinészkedés, mikoc Lupu is meg van győ- 
ződve arról, hogy kell valamit tennünk? 

Leon: Kell, de nem ezt. 

Vajda: Megtisztelt az a bizalom, hogy még 
az ellenzék is azt hangoztatta, hogy ameny- 
nyiben én maradnék kormányon, nem volna 
e törvény ellen ellenvetésük. Mit akarunk mi? 
A káoszt megelőzni. Erre kér a kormány le- 
hetőséget. Ez a törvény fakultativ. A kor- 
mány bármikor felfüggesztheti az ostromálla- 
potot, amely egyébként is csak hat hónapra 
szólhat. Diktatura? Hátha a felfordulás már 

Ilol hirdetil 
A. kamara szombai1 délutáni ülése 

is bővelkedett az izgalmakban. Először 
Mirescu szociáldemokraáta tiltakozott a 
statáriális törvény ellen az országos 
szakszervezeti szövetség nevében. Hang- 
sulyozta, hogy a kormány diktaturát ké- 
szit elő s e kérdéssel kapcsolatban élénk 
vitába keveredett Mirto közlekedésügyi 
miriszterrel. Majd rámutatott arra, hogy 
a munkaügyi miniszter nem páctfogolta 
keltőképpen az inségben szenvedő mun 
kásságot. 

Mirto: Elismerem, hogy a CFR mun- 
kásság javadalmazása elégtelen. 
Goiceanu (lupista). Két nappal ezelőtt 

a Lupu-párt helyiségébe jobboldali ban- 
da hatolt be, amely feldulta a klubet, 
majd revolverrel fenyegette meg a je 
lenlevőket s végül csomó értéket elra- 
bolt. Elégtételt kér, majd sürgeti az uj 
választói törvényt. ; 

Ene Ernő (többségi): Törvényjavas- 
latot terjeszt be a bukaresti képviselők 

bekövetkezik, 

statárium elrendeléséről 

nem Sszaval 
bejelenti, hogy a magyarok a javaslat ellen 

k szavazni. 
fognak Connerth a legnagyobb megdöbbe- 

nésre azt közli, hogy a német párt megsza- 

javaslatot. 

se 7 antiszemita liga átengedi a kor- 

mánynak a felelősséget. 

Landau: A zsidó párt nem támogathatja o 

polgári jogok elfojtását s igy a javaslat elle
n 

szavaz. 
Zelea Codreanu: 

javaslatot. 
A vasgárda elutasitja a 

Gherorghiu (jorgista): Pártja tartózkodni 

fog a szavazástól. 

lenne-e önöknek alkalma egy 
hasonló törvény megvitatására? Az országot 
meg kell menteni minden törvényen, minden 
szabályon, minden alkotmányon tul. Ezt 
önöknek is koncedálni kell s aki nem teszi, 
azt törölni kell a tisztaszivü hazafiak sorá- 
ból. 
Vajda ezután hangsulyozza, hogy a kor- 

mánypárt ellene volt a kivételes intézkedé- 
seknek s csak a rendkivüli helyzetben folya- 
modik ez eszközhöz. Akik most az ostromál- 
lapot ellen beszélnek, valaha mind gyakorol- 
ták ezt a rendszabályt. 

Titeanu liberális: Amikor önök még 
a munkásszervezetekkel szövetkeztek... 
Vajda: Hangsulyozza, hogy a liberá- 
lisokkal és az averescánusokkal szemben 
mindig a nemzeti parasztpárt védte a 
törvényességet. De a tömeghangulat most 
megváltozott, mert a kormány áldozatok 
árán is alkalmazza kormányzati elveit a 

Ki 
napidijának 20, a vidéki képviselők 10 
százalékos csökkentéséről. 

HOL LESZ A STATÁRIUM? 

A király szombaton reggel aláirta a 
szóló királyi 

dekrétumokat, amelyeket azonban a 
kormány még nem hirdetett ki. Szom- 
baton este a kamara épületében összeült 
a minisztertanács, amely a 
kérdésével foglalkozott. 

Hirek szerint a következő helyeken 
lesz statárium: Bukarest, az egész Pra- 

kihirdetés 

hova-völgye, beleértve Plóest, Nagy- 
párad, Marospásárhely, Temesovár, va- 
lamint a Dambovita-megyei és galaci 
petroleumoidékek. 

Az ostromállapotot Besszarábiában nem 
fogják kihirdetni, ezért Pan Halipa 
besszarábiai miniszter visszavonja e 
mondását és mindaddig a kormány tag- 

szél 
1 tömeggel szemben. A kormán áldozott 

üz osíromálla 

1930. február 6. 

LUPU KIROBBAN A STATÁP. 
ELLEN ATÁR 

Lupu: Önök tegnap a párt elnökét és 
elnökét dobták ki hajójukból. Ma az elvelk 

hányják ki. Nem tudom, állami szempont et 
ból célt érnek-e önök ezzel a törvénnyel ak 

azt tudom, hogy ez a törvény az önök 
keresztje. Önök, akikért százával áldozta 
fel magukat a parasztok, hogy hatalomra ák 
hessenek, ma félredobva a multat, gyá. 1 
boritják és láncba verik ezt az országot, zba 
Lupu ezután párhuzamot von a maj ely 

zet és az 1907-es forradalmi helyzet közö 
Beszédét igy fejezi be: 4 

- Nos jó, tegyenek ugy, ahogy akarn 
de tévedni fognak. Az igazság átsugárzik, 
önök feje felett és a törvények felett is, a 8z 
lyeket létrehoznak 

. 

De mit áldoztk Önök? Akik ekár elfo. 
gadják, akár félszájjal visszautasitják 
ezt a törvényt, „mert még a szociálde. 
mokraták is csak félszájjal utasitották 
el", érezvén a törvény szükségességét? 
Radaceanu szoc. dem.: Itt téved. 
Vajda: Mit áldoztak önök? Semmit 

Mi. z egész népszerüségünket feláldoz. 
uk!. 
Mirescu: No, most odaadják, ami már 

nincs nekik! ! 
Vajda ezután kéri, hogy a javaslatt 

szavazzák meg. A többség 202 szavazat. 
tal 43 ellen meg is szavazza a tervezetet. 
AA SZENÁTUSBAN 

szintén izgalmas vita zajlott le. A kon. 
zervativ párt (Filipescu) a javaslat 
mellett szavazott. Végül 111 szavazattal 
1. (egy) ellenében elfogadták a terveze. 
tet. t az 1 (egy) szavazatot Mihalsky 
(ukrán) adta le. 

potot? 
ja marad, amig a Pullon tul nem * lesz- 
nek kiovételes intézkedések. 

AZ ELSŐ RENDKIVÜLI EL- 
HATAÁROZÁSOK 

A kormány cáfolja azt a hirt, mintha 
rögtönitélő törvényszékeket állitanának e 
Az ostromállapotos tárgyalásokat ren- 
des hadbiróságok fogjá lefolytatni 

A bukaresti hadbiróság komiszáriust 
küld ki a bukaresti rendőrfőkapitány- 
ság mellé s ez a komiszárius esetről-eset- 
re értesiti a katonai hatóságokat, mikor 
lépjen közbe. 
A kormány az összes kommunista szi- 

nezetü szervezéteket, testületeket és egye- 
sületeket feloszlatják. A törvényszékek 
már holnap megkapják a feloszlatandó 
egyesületek táblázatát. 
A r2igári politikai pártok gyülésein 

kioül mindennemü gyűlekezés tilos lesz. 

Milyen hünökre vonatkozik és milyen 
hüntetéseket ir elő a statárium-törvény? 

Brassó, február 3. 
A kamara és a szenátus által megsza- 

vazott s igy törvényerőre emelt egysza- 
kaszos statáriumtörvény (amint azt teg- 
napi számunkban elsőnek jelentettük Er- 
délyben) az ókirályságban érvényben le- 
vő büntetőtörvénykönyv 182-188 és 238, 
239. és 240. szakaszaiban foglalt büntet- 
tekkel kapcsolatban engedélyez a kor- 
mánynak az ostromállapot kihirdetésére 
jogot. A kapcsolt területeken az érvény- 
en levő helyi büntetőtörvénykönyvnek 

a fenti paragrafusoknak megfelelő intéz- 
kedései és rendelkezései számitanak. 
Nézzük, mit tárgyalnak és milyen bün- 

tetéseket irnak elő ezek a paragrafusok: 
182. SZAKASZ. - Az, aki egy vagy 

több közigazgatási vagy birósági hi- 
vatalnokot, vagy valamelyik esküdtet 
hipatalos munkája közben, pagy annak 
gyakorlata alkalmával gyalázó szóval, 
pagy irással megsért, 15 naptól hat hó- 
napig terjedhető fogházzal büntettetik. 
Ha a sértés a tábla pagy a förvény- 
szék üléstermében követtetik el a bün- 
tetés 2 hónaptól 1 évig terjed 
A hasonló köztisztviselők pagy es- 

küdtek ellen támadó kézmozdulatok, 
vagy fenyegetések által elkövetett ha- 
sonló sértések, amennyiben az a sértet- 

tet hivatalos munkája közben bpagy 
annak gyakorlása idején érte, 15 nap- 
tól 3 hónapig terjedhető fogház. Ha 
a sérelem szinhelye a tábla pvagy a tör- 
vpényszék ülésterme, a büntelés 1-6 
hónapi fogház. 
(Miután az ostromállapot-törvény sze- 

rint minden büntetés maximuma alkal- 
mazandó, tehát az előbbi és ezután kö- 
vetkező paragrafusokban foglalt legna- 
gyobb, maximális büntetések mérvadók 
a statáriális területeken. - A szerk. meg- 
jegyzése.) 

183. SZAKASZ. - Aki bármilyen 
köztisztviselőt, közszolgálattal megbi- 
zott hiovatalnokot vagy a közerő detek- 
tiojét hiovatalos munkájának gyakorla- 
ta közben szóval, mozdulattal pagy fe- 
nyegetéssel megsért, 15 naptól, 2 hó- 
napig terjedhető fogházzal és 50--200 
lej pénzbüntetéssel sujtatik. 

184. SZAKASZ. - 4Az, aki bármilyen 
közigazgatási tisztviselőt vagy birósagi 
hivatalnokot hipvatalos munkája köz- 
ben vagy annak gyakorlása idején meg- 
üt, mégha ez fegyver nélkül történik 
is és sérülést nem okoz, 1 éptől 2 évig 
terjedhető fogházzal büntettetik 

pedig az ütés a tábla pagy tör- 
voényszék üléstermében történik, a tet- 

tes ezenfelül korlátolt időre még poli- 
tikai joggilól is megfosztatik. 

185. SZAKASZ. - Ha a 184 ik sza 
kaszban meghatározott támadás 9ala 
milyen irodista, vagy minisztáriuml 
tisziviselő, vagy a közhatalom bár mi 
lyen ügynöke pagy bármilyen közsz0 
gála'tal megbizott magánszeméli ellen 
a hivatalos teendő gyakorlása közbel 
történik, a büntetés 1 hónaptól 1 évié 
lerjedhető fogház. zés 

iii86. SZAKAÁSZ. - Ha a 184-ik 
195-ik szakaszban meghatározott, bál 
milyen köztisztviselő pagy detekti0 eli 
leni támadás pérzéssel, sebesülést 

voagy betegséggel jár, akkor a bünte 
3 éptől 5 épig terjedhető börtön és 4 
politikai jogok korlátolt időre ot 
felfüggesztése. Ha pedig a támadás fül 
lált okoz, akkor a tettes 40 napon hi 
korlátolt időtartamra szóló kény57 
munkára itélendő el. nit 

187. SZAÁKASZ. Ha a hasonló tál 
dások nem okoznak is pérvesztesé 
sebesülést pvagy betegséget, de a fel 
előre megfontolt szándékkal vagy.", 
ből köveite el cselekedetét, akkol, . 
büntetés 3 éptől 5 épig terjedhető öre 
tön és a politikai jogok korlátolt * 
szóló felfüggesztése. 
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2 hónaptól 1 és fél 

történik, akkor minimálisan hat 

törvénykönyv intézkedéseit 
ták. Erdélyben a régi magyar büntető- 

nak 
all 

6 utasitása fogja meghatározni. 
játható azonban, hogy a hatósági szemé- 
lye 

irányadók, 

tézkedései valamivel 
min 

előirt b 

ost 

Ami a magánszemélyek ellen elköve- 
jett táma 

ber üntetteknél - az Erdélyben érvény- 

s03, 304, 305, 306, 307, 308, 309 és 310-ik 
zakasza 

hogy 

ak leg is duplázza a büntetést, ugyan- 
ben, Szomoru eseményeket hordoz méhé- 

198. sSzZAKASZ. - Ha a támadás a 
E és 185-ik szakaszokban megba. 

1841 t egyének ellen haláltekozó 
dékkal követtetik el, akkor, ami- 
ezek hivatalos teendőiket gyako. 

köják, a büntetés életfogytiglani fegy- 

int emlitettük, a statárium-törvén 
v 

ti büntetéseknek csakis a maximu- 
; fen Ikalmazza. zenkivül a törvény 
mát aki visszaesnék, e maximális bünte- 

mduplájával sujtja. 

é Mató Tehát statárium idején a bi- 
töni vagyis hadbiróság legkevesebb 5 
rósáörtönt, visszaesés idején 10 évi 
é"l önt szab majd ki. Ezenkivül minden 
Brben 2-5 évi, iletőleg visszaesés ese- 
eset 4-10 évi időtartamra felfüggesztik 

leholitikai jogokat is. - A szerk. meg- 

jegyzése.) i. i 
Az ostromállapot-törvény másik parag. 
fuscsomója a regáti büntetőtörvény- 

tönyv 238, 239 és 240-ik szakaszai. Ezek- 

bek szövege a következő: 
238. SZAKASZ. - 4z7, aki bármielyen 

személyt szándékosan megüt, megsebe- 
t, vagy bármilyen testi sérülest skaz, 
a körülmények szerint mint buntett, 

pétség pagy kihágás tettese itéltetik el 

áÁz olyan sebesitések és bán almazá- 
sok, amelyek sem betegséget nem okoz- 

fak, sem a munkaképesség eloeszitésé- 

pel nem járnak s amelyek kocsmai, 

bucsubeli, piaci vagy pásári perekedé- 

Sekből származtak, mint kihágá
sok 

büntettetnek. 

A többi egyszerü sebesitések és üté- 
l 15 napiáli évig terjedhető fogház- 

zal büntettetnek. 
Ha az ilyen egyszerű sebesitések 
pagy ütések előre megfontolt szándék- 
kal ovagy lesből történnek, a büntetés 

fogház és 2000 lej pénzbüntetes:. 

239. SZAKASZ. - Ha az ütések vagy 

sehesitések jelentékenyebb károkat 
okoznak az egészségben. pagy ha a test 
egyik tagjának sulyos sérülését oo"ják 
maguk után, vagy ha munkaképtelen- 
ség következik utánuk, akkor a tün- 
tetés 3 hónaptól két épig terjedhető 
fogház és 2000 lej pénzbünietés. 
Ha a hasonló ütés pagy sebesités elő- 

re megfontolt szándékkal vagy lesgő 
0- 

napi szabadságvesztés alkalmazandó. 
240. SZAKASZ. - Ha az önkényes 

ütések vagy sebesitések a szenvedő ig. 
let megcsonkitják, pvagy élethossziglan 

munkaképtelenné teszik, vagy megné- 
mitják, megvakitják, megsüketitik, 
pagy nemzésre képtelenné teszik, p-gy 
gyengeelméjüségét, megőrülését, elhü- 
lyülését okozzák, a büntetés 2 éptől 5 
épig terjedhető börtön és 5000 lej penz- 
büntetés. 

Ugyanez a büntetés alkalmazandó 
ugyanakokr is, ha a szenvedő fél álla- 
potos asszony, aki a támadás következ- 
tében magzatát elvetéli. 

(Az ostromállapot-törvény az utóbbi 
árom szakasszal kapcsolatban is a bün- 
letés maximumát irja elő, ezenkivül a 
büntetteket a politikai jogok 1-3 évi 
dőre szóló felfüggesztésével bünteti. - 
A szerk. megjegyzése.) 

A fenti paragrafusok a regáti büntető- 
tartalmaz- 

örvénykönyvnek a fenti paragrafusok- 
megfelelő szakaszai a mérvadók. Az 

almazandó szakaszokat pontosan nyil- 
an az uj statárium-törvény végrehajtá- 

Előre- 

sértésével vagy megtámadásával 
apcsolatban Erdélyben a régi magvar 
intetőtörvénykönyv 163, 164, 163, 166. 
10/ 168, 169 és 170-ik szakaszai lesznek 

amelyek a fent körüllct 
élségeket és büntetteket 1-10 évi foz- 
ázzal, börtönnel, illetve fegyházzal bün- 

szerint, hogy a büntett mint minő. 
Az erdélyi büntetőtörvénykönyv i"- 

még szigorubbak, 
Természetesen itt is az 

üntetések maximumát fogják al- 
ni azokon a területeken, ahol az 

lomállapotot kihirdetik. 

a regátié. 

almaz 

dásokat és megsebesitéseket il- 
apcsolatban - vétségeknéel 

evő büntetőtörvénykönyv 301, 302, 

Zzal a mérvadók. A büntetés e sza- 
aszok hóne Szerint a tett minősitése szerint 6 

tölegetól 15 évig terjedhető fogház, ille- 
örtön és fegyház. 

agy általánosságban megállapitható, 
a statárium-törvény, amely a ma- 

mazza csak s adott eset- 

A 186-ik szakasz 35-5 évi tör- 

évig terjedhet 

Egy Egy ismeretflen merénylő 
lleszurta dr. Meller Rózsit, 
az Irja hadnagy szerzőjét 

; Bécs, február 53. 
Szörnyü merénylet játszódott le ma 

délelőtt Bécs egyik laboratóriumában, a 
melynek Meller Rózsi dr., az „Irja had- 
nagy' cimü nagysikerü szinmü szerzője 
esett áldozatául. 

A hires irónő, aki egyuttal orvosnő is, 
éppen a laboratóriumban dolgozgatott, a 
mikor egy ismeretlen fiatalember osont 
be a helyiségbe. Az idegen, aki észre- 
vétlenül a gyanutlanul dolgozó Meller 
Rózsi háta mögé került, 
kést rántott elő, amelyet négyszer az 

irónő hátába szurt. : 
Az életveszélyesen sebesült nő, aki nem 
vesztette el lélekjelenlétét, egy sósavval 

teli üveget kapott fel, amelynek tartal- 

mát merénylője felé öntött. 
A maró folyadék célt tévesztett s mig 

a több scbből vérző irónő eszméletlenül 
esett össze, támadója gyorsan 
kült. : 
A merénylet zajára összecsődülő ház- 

beliek az egyik mellékhelyiségben rá- 
bukkantak a meglapuló merénylőre, aki 

elmene- 

azonban kitépte magát üldözői kezéből s 

a zürzavarban elmenekül. A helyszinen 
csak a rejtélyes merénylő nyakkendője 
maradt, amit a házbeliek egyike letépett 
a menekülő nyakáról 

A merénylet oka ismeretlen. Meller Ró- 
zsi állapota olyan sulyos, hogy orvosai 
az életbenmaradásához kevés reményt 

1 füznek. 

Megkerült F reund Márkus: 
Párisban van és - kokainnal 

kereskedik 
Máromszázezer lei értékü kokain a fürdökádban 

Nagyoárad, február 3. 

Jelentette a B. L., hogy Freund Már- 
kus érmihályfalvai kereskedő kiszökött 
az országból és klienseinek mintegy hat- 
millió lej értékü pénzét magával vitte. 
Az első nyomok oda mutattak, 
Freund Csernovicban tartózkodott egy 
nehány napig, majd, miután Csernovic- 
an megszerezte a lengyel vizumot, Len- 

kelországba valószinüleg Danzigba szö- 
ött. 
Freund Márkusról most kiderült, hogy 

alaposan félrevezette a nyomozó hatósá- 
gokat, mert 

Nem Lengyelországba, hanem Francia- 

országba ment és Párisban telepedett 
meg, ahol kokainnal foglalkozik. 

Guttmann Dezső, közismert nagyvára- 
di kereskedő, tegnap érkezett haza Pá- 
risból Nagyváradra és elmondja, hogy 
Párisban találkozott Freund Márkussal, 
aki neki unokatestvére. Guttmann el- 
mondotta, hogy 

Freund Párisban kokainkereskedéssel 
foglalkozik és két napos 
után máris összeütközésbe került a 
rendőrséggel. 

A párisi rendőrség ugyanis egy felje- 
lentés alapján házkutatást tartott Freund 

müködése 

nem talált 

get félrevezetnie, 

Márkus hoteljében, de a házkutatás ered- 
ménytelenül végződött, mert a rendőrség 

reund szállásán kokaint. 
Freund elmesélte a nagyváradi kereske- 
dőnek, hogy sikerült a párisi rendőrsé- 

de ez háromszázezer 
lejébe került. A kokaint Freund ugyanis 
a fürdőszobában a kazán és a csap kö- 
zötti csőrészben tartotta, de 

amikor meghallotta, hogy jön a rend- 
őrség, berohant a fürdőszobába és meg- 

nyitotta a pvizcsapot. A o0i2 természete. 
sen kimosti a csőből a kokaint ame- 
iyet elnyeli Páris irdatlan kanális ten- 
gere. 
Háromszázezer lej értékü kekain folyt 

igy ki és veszett a semmibe. 
- Sebaj,. - mondotta - Cnttmann 

Dezsőnek Frennd Márkus - maraat még 
az érmihályfaloiak, a nagyováradiak és a 
szatmáriak pénzéből. 

Guttmann Dezső elmondotta még, 
hogy Freund Márkus valószinüleg már el 
is utazott Párisból és Londonba ment. 
Már előtte is hangoztatta Frenud, hogy 
tovább utazik, mert a kokain ügyből ki- 
folyó ag a párisi rendőrség már nyilván- 
tartja a nevét és nem szereti, ha a rend- 
őrség a nevét nyilvántartja. 

Igaza' is van: kellemetlen. Pláne az 
után a hatmillió lej után. 

Keddtől a slágerek slágere az ASTRA Mozyóban 
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a készülő ostromállapot miatt. 

jó példával és 

3. oldal 

A kolozsvári vasuti 
munkások izgalmas 

ülése 
Kolozsoár február 3. 

A kolozsvári vasuti munkások szombaton 
reggel gyültek össze a Munkás-utca 24. szám 

alatti otthonukban. Már a kora reggeli órák- 
ban 1000 főre rugott a résztvevők száma. Bu- 
karestből három kiküldött jelent meg az ülé- 
sen. A hangulat meglehetősen izgatott volt. 

Az ülést Metz János, a szervezet elnöke 
nyitotta meg. Utána a bukaresti kiküldöttek 
beszéltek és erőteljesen támadták a kormányt 

: A szónokok 
egymásután ugy nyilatkoztak, hogy a vasuti 
munkásságnak országszerte szolidárisnak kell 
mutatkoznia. Délelőtt 10 órakor inditvány 
formájában előterjesztették a szolidaritásra 
vonatkozó általános óhajt s kimondották azt 
is, hogy hétfőn, ha szükség lesz rá, sztrájk- 
ba lép a pasutak három ezer főnyi kolozs- 
vári munkásgárdája is. 
Ekkor a csendőri és rendőri karhatalom je- 

lent meg a munkásotthon előtt. Az oszlásra 
vonatkozó parancs elhangzott Metz elnök til- 
takozva jelentette ki, hogy szövetkezeti he- 
lyiségben vannak, ahol minden külön enge- 
dély nélkül lehet gyülést tartani A karhata- 
lom parancsnoka, nem vette figyelembe a til- 
takozást. Azzal érvelt, hogy idegenek is ke- 
vered.ek a munkások közé. Megkezdette a le- 
igazoltatást. Az embereket egyenkint enged- 
ték ki a teremből és igazoltatták le. Délután 
két óráig 880 embert igazoltatak le, de vala- 
mennyien a kolozsvári vasuti munkásokhoz 
tartoztak. 
A CFR tüntető munkásainak igazoltatása 

délután fél 4 órakor ért véget. Az igazoltatás 
után 38 embert tartóztattak le, köztük a ko- 
lozsvári szakszervezet elnökét Metz Jánost és 
azt a három bukaresti kiküldöttet, akik a 
CFR munkások ügyében érkeztek Kolozs- 
várra. 
A rendőrség ebben az ügyben minden fel- 

világositást megtagad, de igéri, hogy az esti 
órákban a lefolytatott nyomozásról hivatalos 
kammünikét ad ki 
Kolozsváron egyébként a karhatalmat 

rendkivüli módon megerősíitették, amennyi- 
ben két Század csendőrt koncentráltak a 
rendőrség épületébe. 
Egyébként a CFR szakszervezeti helyjsé- 

gét lepecsételték s ugyancsak zár alá vették 
a Munkássegély helyiségét is. 
A kolozsvári események nyugtalanitják a 

kormányt is, amit a legjobban az bizonyit, 
hogy a rendőrség félóránként Bukarestbe kö- 
teles telefonjelentést adni. 

- 
e 

Bizalmat szavaztak 
e a irancia kormánynak 

Páris, február 3. 
Bemutatkozott az uj írancia kormány 

és - bizalmat kapott. 
Tagadhatatlan: Daladier értette a 

módját annak, hogy a parlment megnyi- 
tásáig megcsendesitse a közhangulatot. 
A kamara megnyitásáig Bonnet is na- 
gyon befutott. Sokra becsülik, mert a 
nemzetközi pénzügyi kérdések specsialis- 
tájának tartják és most már a kispolgár 
is sokra becsüli, mert 
Bonnet kimutatta, hogy Cheron tépe- 
dett: a deficit nem két, csak egymil- 
liárd frank és annak felét is fedezni 
lehet - kölcsönök formájában. 
Mihelyt kevesebb pénzt kérnek tőle, a 

fancia közhangulat azonnal lecsillapo- 

A bizalom megvan, összekaparodott, 
de azért a kormánynak nem jósolnak 
hosszu életet. A baloldali sajtó összefo- 
gásról beszél, nehogy a harmadik radi- 
kális kormány is ugy járjon, mint a két 
első: a Herriot és a FaalBoneour kor- 
mány. 

Pedig valószinüleg ugy jár, amit az is 
bizonyit, hogy Tardieu váratlanul megje- 
lent a láthatáron. Nap-nap mellett meg- 
jelenik a parlament folyosóján és nyu- 
galomra és óvatosságra inti hiveit. 
És harcra buzditja. 
Tegnap este, mikor a kamarában felol- 

vasták a kormánynyilatkozatot és megin- 
dult a vita, jóformán az elsők között szó- 
lalt fel Thibaut képviselő, Tardieu bizal- 
masa. Élesen támadta a kormányt és Né- 
metországot. A többek között felpana- 
szolta, hogy a társadalombiztositás éven- 
te ötmilliárdjába kerül az államnak. Ezt 
a pénzt - mondotta - jobb helyre is 
költhetnék: költenék inkább - nemzet- 
védelemre, A végén azt javasolta, hogy a 
miniszterek és képviselők járjanak elől 

éldaadásképpen mond- 
janak le javadalmazásuk tiz százaléká- 
ról. 
Azután Daladier beszélt, aki kihangsu- 

lyozta, hogy a kormány sürgős feladatok 
megoldására alakult. 
x miniszterek beszéde közben a radi- 

kálisok, a radikális-szocialisták és a szo- 
ciáldemokraták helyeseltek. Meg is lett 
az eredménye: 370 szavazattal 200 elle- 
nében bizalmat kapott a kormány. 

rmadik iot-kormány. 
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AZ ELSŐ ÉK A NEMZETI „EGYSÉGBEN" 

Hitler csak Papennel eg 
jelenhet meg Hindenburgnál 

A Vorwürés lázitoti: Hitler beltotáa 
Berlin, február 5. 

Az uj német jobboldali nemzeti koncentrá- 

ciós kabinetben megtörtént az első összeüt- 

közés. A kabinet tagjai változatlanul negéde- 

sen mosolyognak egymásra, de a hangulat 

már nem megértő többé. Holnap lesz egy he- 
te, hogy az uj Hitler-kabinetet Hindenburg 
elnök kinevezte és máris két olyan differen- 
cia merült fel, amelyet az első hét lázában 

és várakozásában a kabinet tagjai szó nélkül 
lenveltek", holott az ilyen formai hibákat 

a koaliciós kabinet tagjai normális viszonyok 
között nem szokták egyszerüen ad acta ten- 
ni. 
Az első differencia tegnapelőtt jelentke- 

zett, amikor a német nemzetiek, névszerint 
Hugenberg és Seldte, a minisztertanácson azt 

javasolták. hogy a birodalmi gyülés feloszla- 
tásával egyidejüleg mondja ki a kormány az 
ostromállapotot is. Ebben a kérdésben a né- 
met nemzetieket a minisztertanács egyszerü- 
en leszapazta. 

A másik konfliktus még sulyosabb volt. 
Hindenburg előtt a birodalmi gyülés felosz- 
latásának kérdése alkalmából Hitler nem 
egyedül jelent meg, hanem Papennel egye- 
temben. A pillanat lázában fel sem tünt, 
hogy mi ebben a közös audienciában a sértő 
és megalázó, de a kormányhoz egészen kö- 
zelálló „Deutsche Allgemeine Zeitung' egy 
kis kommünikéje erre az incidensre terelte 
a közfigyelmet. A D. A. Z. mosakodni kez- 
dett és ez volt a baj. Az ujság elmondotta, 

hogy nagyon érthető, ha olyankor, amikor a 
német birodalomnak nemcsak kancellárja, 

hanem vicekancellárja is van, ketten együtt 
mennek audienciára. Különösen érthető most, 
amikor a helyettes kancellár, Papen, fontos 
személyiség és a köztársaság elnökének ezen- 
felül bizalmi embere. 
Nemcsak a baloldali, hanem a középen ál- 

ló polgári sajtő ezzel szemben megállapitja, 
hogy a kancellárnak és helyettesének ilyen 

összekapcsolása nem normális dolog és a né- 
met parlamentárizmusban még nem igen for- 
dult elő, hogy fontosabb politikai audienciá- 
kon a helyettes kancellár is részt vegyen. 
Olybá tünik - mondják a polgári lapok 

- hogy Hitler szavára csak akkor hallgat 
Hindenburg, ha Papen bólogat hozzá. És gu- 
nyosan fel is teszik a kérdést: 
- Ezen az audiencián vajjon Papen bó- 

longatott Hitler szavára, vagy Hitler, ha Pa- 
pen beszélt. 

CSAK BIRODALMI GYÜLÉST ésS 

VALASZT A NÉMET SZAVAZÓ 

De nemcsak az ostromállapot kihirdetésé- 
ben szenvedett vereséget a Hugenberg cso- 
port, hanem ott is, hogy március 5-én Né- 
metország ismét csak „birodalmi gyülést" vá- 
laszt. Hugenbergék azt kivánták, hogy a bi- 
rodalmi gyülés feloszlatásával egyidejüleg 
rendeleti uton változtassák meg a választói 
jogot és ezzel a módositott és természetesen 
megszükitett választói joggal válasszon Né- 
metország nemzetgyülést, amely azután az 
alkotmányt is megváltoztathatná. Ebben a 
kérdésben is leszavazta a minisztertanács 

lugenberget és társait, mert a Hitler-dikta- 
tura óvatosan vigyáz - a formaságokra és 
az alkotmányra. 
A polgári lapok egyébként megállapitják, 

hogy az uj választásokra nem oolt szükség 
és ez a pálasztlás nem egyéb, mint spekulá- 
ció és manőper, amellyel a választó tömegek 
figyelmét el akarják ferelni. 
- Meg sem várták, hogy összeüljön a bi- 

rodalmi gyülés - mondja a Berliner Tage- 
blatt - és máris feloszlatták. Még a törvé- 
nyes hatvan napot sem várja be a kormán 
már március ötödikén választat. Ki akarja 
használni a fáklyásmenet hangulatát, nem 
akarja bevárni, hogy a hivők és a fripturis- 
ták észre térjenek, nem akar időt engedni 
arra, hogy kellemetlen kérdések felötlődje- 
nek: Mit csináltatok? Hol vannak a csuda- 
receptjeitek? Hol marad a nagy gazdasági 
programm? Miért vannak még mindig mun- 
kanélküliek? 

Sietve választani kell, hogy a szavazó ne 
tehesse fel a kérdést és ha felteszi, hogy a 
kormány azzal válaszolhasson: Még nem kor- 
mányoztam. Addig, mig a Ti voksaitokat és 

tát és beleegyezését meg nem kaptam, nem 
is kormányozhattam. 
- Munkát és kenyeret igértek - fejezi be 

cikkét a Berliner Tageblatt, - de sem mun- 
kát, sem kenyeret nem adnak. Csudaszerként 
és orvosságként - választó cédulát kapunk. 

Ezzel a cikkel és ezzel a hanggal kapcso- 
latban meg kell még állapitani, hogy a Hi 
ler diktaturát Németország nem veszi nagyon 
komolyan. Ha komolyan venné, ha annak 
állandóságában bizna, nem merne a sajtója a 
kormányzás ötödik napján ilyen hangon irni 
és ilyen gunnyal csipkedni 

A CENTRUM TIZENEGY KÉRDÉ- 
SE, AMELYEKRE NEM VÁLA- 
SZOLT HITLER 

A német lapok egyébként ma szinte vala- 
mennyien leközlik azt a 11 pontba fogla' 
kérdés halmazatot, amelyet a centrum párt 
intézett a Hitler-kormányhoz és amelyre a 
kormány nem válaszolt. E kérdések legelse- 
je a kormány munkaprogrammjára kiváncsi, 
azután azt akarja tudni, hogy tervez-e a kor- 
mány kivételes intézkedéseket és vajjon haj- 
landó-e Poroszországban az alkotmányossá- 
got visszaáliltani. Követeli, hogy a telepitési 
akciót folytassa és a szükségrendeleteknek 

Megjelent a szüksé 
Hindenburg ma ismét kibocsátotta azt 

a szükségrendeletet, amely a sajtó és a 
gyülekezési szabadságot korlátok közé 
szoritja. Ezt a rendeletet annak idején 
Papen adta ki, akkor, amikor uralomra 
lépett, de Sechleicher kancellárságának 
másnapján visszavonta. Hitler - ugy 
látszik - öt napi uralom után a sajtó 
és a gyülekezési szabadság letiprására 

Arad után Déván is petróleummal 

szociális keménységét enyhitse. Egyik kérdé- 
sében aziránt érdeklődik, hogy a kormány 
tényleg le akarja-e épiteni a munkaügyi mi- 
nisztériumot és aziránt vajjon milyen állás- 
pontot foglal el a kormány a munkásbiztosi- 
tás és a kollektiv szerződések kérdésében? 
Utolsóelőtti kérdésként a belső piacok gyá- 
molitásáról és a gazdasági élet elengedhetet- 
len feltételének, az exportnak szabályozásá- 
ról szól a centrum, mig végül garanciákat 
kér oda vonatkozólag, hogy az infláció min- 
den formája ellen fellép a kormány és nem 
enged olyan pénzügy-politikai kisérletezése- 
ket, amelyek az ország gazdasági életét meg- 
rázkódtathatnák. 
A lapok gunyosan megjegyzik, hogy Hitler 

ezekre a kérdésekre ugy válaszolt, hogy - 
nem válaszolt, sőt ugy, hogy azonnal felosz- 
latta a birodalmi gyülést. 

VILMOS EXCSÁSZÁR DOORN.- 
BAN ÜL ÉS MÉG MINDIG NEM 
TUDJAÁK, HOGY MERRE A 
TRÓNÖRÖKÖS 

Közben Vilmos excsászár elutazásáról még 
továbbra is szállingóznak a bhirek. Berlinben 
tegnap éjszaka már ugy tudták, hogy az ex- 

kazzék. A holland kormány mai nyilatkut 

ország felé. .. 
Ezek az egyre pozitiv formában ker 

birek arra inditották a holland kormánő' 
hogy ebben az ügyben hivatalosan is n. 

tában kijelenti, hogy nem foglalkozik 
kel a hiresztelésekkel, mert Vilmos e teségek. 
akkor, amikor Hollandiában letelepedett, vá 
retet tett arra, hogy minden politikai mass 
lemtól tartózkodni fog és nem Tagadta 
magát még politikai nyilatkozatokra sem 1 
A budapesti Pesti Napló külön tudósitó, 
ma Doornba érkezett és onnan jelenti, ho Ja 
sikerült Svering gróffal, az excsászár udy. 
mesterével beszélni, aki kijelentette, hogy " 
a császárnak pillanatnyilag nincs száng, 
kában a doorni kastélyát elhagyni és 
nem igazak azok a hirek sem, hogy a 
szári udobartartás már csomagoll.l. 

A trónörököst illetőleg gróf Svering kijelen 
tette, hogy a trónörökösnek - Berlinben kell 
lennie. el 

Ugyancsak a Pesti Napló külön tudósitój, 

számol be arról, hogy tegnap egy titokzat, elegáns és berlini rendszámot viselő am
tó at 

meg a doorni palota előtt. Az autó s 

hosszabb időt töltött az excsászárnál, Az 

hogy ki volt ez a titokzatos látogató, nen 

lehet megállapitani. 8a10, 

ÉsS KÖZBEN FOLYIK A VÉR. 
Közben pedig Berlinben tovább folyik 

vér. Az éjszaka folyamán ujabb két összeüt 
közés volt a kommunisták és a nemzeti szo 
cialisták között. Az egyik csata Neukölnbe 
a másik a Moabitban folyt le. Az eredmén 
két halott. Mindkettő ifju kommunista. Rey 
geteg sebesültet szállitottak kórházba. 

BETILTJÁK A VORWARTSEI 
A mai napnak egyik legérdekesebb esemé 

nye még, hogy Berlin uj rendőrfőnöke, gról 
Schellenberg három napra betiltotta a Vo. 
rártset, A Vorwárts, mint ismeretes, a mér 

sékelt irányt képviselő német szociáldemok 
rata párt hivatalos lapja, de a jobboldal 
cenzura még vele szemben sem ismer kimé 
letet. Berlin rendőrfőnöke egyelőre csak há 

rom napra tiltotta be a szociáldemokrácia hi 

vatalos lapját. Az indokolás szerint a Vor 
császár ponatra is ült és utban van Német- 

kényszerül. 
Egyébként ma a Rote Fahne mai szá- 

mát is elkobozták. 
A porosz tartományi gyülés folyosóján 

már a kora délutáni órákban igen nagy 
érdeklődés mutatkozott, mert ma tár- 
gyalják azt az inditványt, amelyet a 
nemzetiszocialista képviselők nyujtottak 
be a porosz tartománygyüléshez és a 

világitanak a kereskedők 
Az üzemigazgatónak főleg áz a „mód" nem tetszik, 

ahogyan áz árleszállítást követelik 

Déva, február 5 
A Sfatul Negustoresc dévai fiókjának 

néhány nappal ezelőtt hozott határozatá- 
hoz képest 
a dépai kereskedők pénteken este meg 
kezdették a villanysztrájkot. 

A kirakatokat teljesen világitás nélkül 
hagyták. az üzleteket pedig füstölgő 
petroleumlámpásokkal és gyertyákkal 
világitották meg. 
A páros lakossága kitódult az utcákra 
és ugy szemlélte a 18 lejes pillanyárak 
miatt gyászos sötétségbe burkolódzott 
üzletek tüntetését. 
A dépai kereskedők határozata szerint 

mindaddig bojkottálni kell a villany- 
áram használatát, amig a opillanytelep a 
18 lejes egységárt 10 lejre le nem szállit 
ja. / 
A bojkottal szemben Lányi Béla üzem- 

igazgató véleménye az, hogy méltányos 
árleszállitás elől a Setamüvek nagysze- 
beni igazgatósága nem zárkózik el, 
nem lehet diktatórikus uton követelni, 
hogy az elmult év 2 és félmillió lejt ki- 
tevő üzemi veszteségére most az áramdi- 
jakat szinte 50 százalékkal csökkentsék. 
Szerinte a nagyközönséget félrevezették 
és a városi tanács is enged a közhangu- 
lat nyomásának és hallani sem akar ar- 
ról, hogy szakértőbizottság vizsgálja fe- 
lül az árleszállitás feltételeit. A villany- 
telep egyébként az elmult években 33 
millió lejt ruházott be a hálózat átépité- 
sébe, az áramerősség felemelésébe, uj 
600 lóerős dinamót szerzett be és a beru 
házásokat a városi tanács 3885-1932 sz 
határozatával tudomásul is vette, viszont 
most semmit sem tesz a felizgatott köz- 
vélemény felvilágositására, hanem a vil- engedelmeteket, a nemzet többségének akara- 

de 

lanytelep véleményének meghallgatásá- 
tól is elzárkózik. Holott a villanytelep 
bevételei nagyon is csökkentek. Mig 
ugyanis 1929-ben a város évi fogyasztása 
1 millió 30 ezer kilowatt volt, 1932-ben 
má rcsak 750 ezer kilowatt. Ilyen körül- 
mények között - ez Lányi igazgató ál- 
láspontja - nem áramdijleszállitásnak, 
hanem ellenkezőleg: áramemelésnek vol- 
na helye! A központ azonban igy is be- 
lemenne méltányos árleszállitásba, azon- 
ban a forma és a mód, ahogyan azt kö- 
petelik, minden békés megoldás lehetősé- 
gét kizárja. 
A rendkivül elmérgesedett dévai vil- 

lanyprobléma kérdésében egyébként va- 
sárnap, február 5-én ujra népgyülést 
hivtak össze s a közhangulatból itélve, 
arra is számitani lehet, hogy 
a kereskedők sztrájkjához a nagykö- 
zönség is csatlakozik 

és a magánlakásokban is áttérnek a ta- 
gadhatatlanul drága villany helyett a 
petroleumvilágitásra. ; 

Eletlogytiglanra szóló 
itéletet hozott a nagy- 
váradi törvényszék 

Nagyoárad, február 5 

Egy évvel ezelőtt Borha Miron tzapui 
biró János nevü öccsével és Boldi Miklós 
barátjával a Tzapu-hegyen legyilkolt 
három parasztot. A gyilkosságot a há- 

grendelet 

würts hangjával - lázitott. 

melyben azt kérték, hogy oszlassák fels 
tartománygyülést. A parlament pártjal 
külön-külön tanácskoztak és teljes meg 
állapodásra jutottak, mert a centrum 
egyhangu határozatot hozott, amely sze. 
rint ebben a kérdésben együtthalad : 
szociáldemokratákkal és a kommanetél 
kal és leszapazza a kormánypári indit 
ványát. " 

el. A szerencsétlen parasztok jóformát 
nem is tudták, hogy miért kell meghal 
niok, mert a biró és társai lesből puskáz 
ták le őket. A törvényszék a két Borha 
testvért, mint fővádlottakat életfogytis 
lani fegyházra, Boldit 10 évre itélte 
A védők ez utóbbinál az ártatlanság hi 
zonyitására. az ügyész pedig sulyosbi 
tásért felebbezett. 

Két fórum sulyos itélete 
után felmentették a kolozs 
vári vizmüvek sikkasztással 

vádolt igazgatóját 
Nagyoárad, február ) 

Kolozsvári ügyet tárgyalt a nagyvára 
di tábla. 
Kolozsvár város polgármesteri hivat4 
la annak idején pert inditott Savu Józsel 

vizmütelepi igazgató ellen. Savu elszó 
molásában hiányok voltak s a beinditot! 
vizsgálat megállapitása szerint a vizm 

igazgató két millió lejt sikkasztott, A ' 
lozsvári törvényszék két évi fegyház 
itélte a volt igazgatót s az itéletet a ko 
lozsvári tábla is helybenhagyta. , 

A legfelsőbb fórumon, a Semmitőse 
ken aztán megfordult ez az akkor n 
feltünést keltő ügy. A Semmitós 

megsemmisjtette a táblai itéletet, uj 44 
gyalast rendelt el s erre a nagy" ra 4 

táblát delegálta, amely ma foglalko 

az uggyel. A döntő vallomást a viz" 
telep számvevőjének szakértői vélemi 

nye adta. Eszerint Sapu a két milliót 
patalos célokra költötte el, tehát ' " 

.
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kasztás ovidja nem állhat meg. A D 
rom kegyetlen ember bosszuból követte ság felmentő itéletet hozott. 



vélyes akciót kezdtek a fizetés- 

ros székszorulás mindenféle jelenségei- 

-
 
-
 

magyarországi köztisztviselők is 

redukció ellen 
1 Budapest február 5 

Aány nappal ezelőtt a magyar kor- 
Naán, az elhatározásra jutott, hogy 

kezdettek hogy a kormányt a tisztoi- 
selők fizetésének leszállitásának teroé- 
től eltántoritsák. 

má Jók. emelésével a közalkalmazottak A mozgalomhoz most az államvasutak 

aZ dóságait is csökkenti az állami tisztviselői, a tanitók és a segédhivatali 
iltségvetés kiegyensulyozása érdeké- tisztviselők is cstlakoztak, táviratilag 

hen ; .. kérve Gömbös miniszterelnököt, hogy te- 

Pernnek hirére a magyarországi közal- kintsen el a fizetéscsökkentéstől és az uj 
talmazottak rendkipül erős akciót I nyugdijtörvény megalkotásától. 

Már óéima is mdamnáoz- 
tatja, mogu lilép e 
Népszövetséébél, 

öt árubojkonal fenyegeii azokal az államo- 
kai, amelyek ellene foglalnak állási 

London, február 5 

A japán-kinai konfliktus történetében 
idig csak Japán részéről hangzott el az 

ulyos fenyegetés, hogy a Népszövet- 
ég kedvezőtlen állásfoglalása, vagy be- 

avatkozása miatt Japán kilép a Népszö- 

nem lesz kednező Kinára, akkor a 
Mennyei Birodalonm delegátusai oon- 
ják le a konzekvenciákat s jelentsék be 
Kina kilépését a Népszövetségből. 
Arról is beszámol a londoni lap nan- 

kingi levelezője. hogy Kina nem áll meg 
a kilépésnél, hanem azzal egyidőben 

tség kötelékéből, Ezzel a mumussal enilai ra ; e csak japán rémitgette a nagyhata árubojkottot rendel el mindazon ha- 
talmakkal szemben, amelynek genfi 
delegátusai a kinai érdekek ellen fog- 
laltak állást. 
A Daily Telegraph és nankingi hiradá- 

sa alapján a többi londoni lapok is arra 
az álláspontra helyezkednek, hogy Kina 
a bojkottot nem rendelheti el az európai 
árukra, mert egy ilyen lépéssel az összes 
nagyhatalmakat magára haragitaná, a 

makat, bár még a 19-es bizottság ismert 

ultimátumai sem mérgesithették el any- 

nyira a helyzetet, hogy Japán a Népszö- 
vetséggel szemben az utolsó konzekven- 
ciákat le merte volna vonni. 
A japán példa azonban elragadt Ki- 

nára is. Amint a Daily Telegraph nan- 
kingi diplomáciai levelezője jelenti, 
a nankingi kormány arra az elhatározás- ] minek beláthatatlan következményei 

ra jutott, hogy amennyiben a Népsző- lennének a távol keleti kérdések szem- 

petség 19-es bizottságának jelentése pontjából. 

furcsa kolozsvári 6istória 

parasztpárt, de csak rakéta lett belőle 
Nem sikerült a nemszeltiparaszipárli.szélső- 
jobboldali válasziási blokkatlanács-válasa- 
lásokra - A városi egységíronloili próbálják 

összebozni a páriok 

ha a soviniszta ellenzéki blokk erőszakos és 
olykor verekedésig menő magatartással nem 
tartotta volna mindennél fontosabbnak, hogy 

a tanácsosok ne beszéljenek magyarul a oá- 
resházi gyüléseken. Ezekkel a vitákkal telt 
el minden közgyülés és a választott tanács, 
ha senkinek nem is ártott, de hasznot bizony 
nagyon kevés embernek hozett. 

DRIBLI A FELOSZLATOTT TA- 
NÁCCSAL 

Azután jött a Jorga-kormány, a tanácsot 
feloszlatták és azóta csak interimárok vezetik 
Kolozsvárt. Közben, mikor a nemzeti paraszt- 
párt felfüggesztette az Argetoianu-féle köz- 
igazgatási módositást, a tanácsnak el kellett 
volna foglalnia helyét a városházán. Csak- 
hogy most már ő nem akarta: A kormány. 
A kormánynak elég volt a négy polgármes- 
terből. Főleg a szocdemből és a zsidóból. A 
magyar polgármestert nem lehet megelégelni, 
mert végeredményben Kolozsvár mégis csak 
magyar többségü város és ha egyéb nem, egy 
magyar alpolgármester mégis kijár a magya- 
roknak. ; 

Igy hát, nem utolsó sorban, a négy alpol- 
gármester és Mihali Tivadar azóta már Jor- 
ga-párti polgármester miatt, fel kellett osz- 
latni a régi tanácsot. Márciusban lesznek a 
választások. Március ötödikén. 

-I 3 lámpás Balériás eszülek a leg 
modernebb kivitelben Inductor Gynamik hangszó- 
róval, acumulator és batteriával egybeéjitve, tiszta 
hang. Garantált nappali vétel 
minimális battéria fogyasztás 5800 Lei 

31ámpás hálózati készülék 2500 tena 
R e 
A STANDARDésORIONyépeklerakata 

"a MBáudió és vihanyfelszerelési vállalat 

ENERGIA BRASOV, KAPU-UTCA a. 

Kolozsovár, február 3. 
Kolozsvárnak másfél évvel ezelőtt volt 

utóljára választott városi tanácsa, az is in- 
kább bár ne lett volna. Soha még annyi baj 
nem volt tanáccsal, mint ezzel, bár szabad- 
választásokon, az összes társadalmi rétegek 
hevonásával és kisebbségközi megegyezéssel 
jött létre, tehát a demokrácia minden fenn- 
öltségével ellátva kezdhette meg áldásos mü- 

ködését. Volt négy, azaz 4 darab alpolgár- 
mester. Alpolgármesterük volt a szocialisták- 
nak és a magyaroknak, Bartfalis Sándor, il- 
letőleg dr. János Gáspár személyében. Ez 
utóbbit később a Lőrinczy-üggyel hozták 
gen kellemetlen kapcsolatba. 

inden volt tehát és minden jó lett volna, 

atam.z..a 

héz ] Agyvértódulás, szivszorongás, ne- 
nez légzés, félelemérzés, idegesség, fejfá- 
elehongoltság. álmatlanság a termé- 
z s Ferenc József keserüviz hasz- 
alata által igen sokszor megszüntethe- 
dományos megállapitások meg- 

sitik, hogy a Ferenc József viz a ma- 

1ó a legjobb szolgálatot teszi. A Ferenc 
ózsef. keserüviz gyógyszertárakban, 
hatgériákban és füszerüzletekben kap- 

*
o
-
 

ri " 

Bombát akart robbantani a nemzeti- 

ba. A magyarpárti tagozat és a szociáldemok- 
rata párt rögtön tanácskozni kezdett és a ma- 
ga részéről kölcsönös péd- és dacszövetséget 

igényt. Aztán a megboldogult cujka-front is 

5. oldal 

Akik SLOANS-t használnak, mind elism
erő leveleket irnak. 

„Valóságos áldás a SLOAN'S mindazoknak, kik 
rheuma ellen használják." 

67 éves vagyok már; husz évig éltem Delta-Texas mocsaras vidékein, 
hol folyton nedvesek voltak a lábaim az év bármely szakában Tuta- 
jokat és más famunkát csináltam. Mégha vasból lett volna a szerve- 
zetem akkor sem kerülhettem ki a betegséget; rheumás lettem és 
ereim kidagadtak. megcsomósodtak. Rettenetes szenvedéseim addig 
tartottak, mig nem használtam SLOAN'S LINIMENT-et. Most már 
azonban tudom, hogy e szer valóságos áldása a rheumától és csomós 
erektöl szenvedőknek. 

Minden csuzos, ideg és izomfájdalom ellen : 

LOANS Ex ... 

.u. 

. 

v .e. 

Egy üveg ára 78 Lei - Kapható gyógyszertárakban és 

LECSAPOTT A BOMBA 

Néhány napja a pártok készülődnek a köz- 
ségi választásokra. A négy ősrégi kartell- 
párt: a nemzeti parasztpárt, a szocialisták, 
magyarok és zsidók között megkezdődtek a 
tanácskozások. 

blokkal akar együttmüködni. 
A blokkal, amelynek egykori vezérei: dr. 
Pop Valér, későbbi igazságügyminiszter, dr. 
Bornemisa Sebestyén gogista, későbbi polgár- 

mester, Catuneanu egyetemi tanár, Cuza er- 
délyi zászlóvivője, Sion dr. a régi antisze- 

. mita vezér és még számosan, a különböző 

Közben azonban becsapott a bomba. román pártok tagjai, akiknek ugyancsak ke- 
Az elmult hét valamelyik délelőttjén dr. vés közük van a nemzeti parasztpárt de- 
Hatieganu Emil miniszter, dr. Socol Aurél, mokráciájához. 
a nemzeti parasztpárt kolozsvári két tagozati A nemzeti parasztpárt ezen a bizalmas tár- 
vezére, dr. Baleu Victor polgármester, dr. gyaláson elhatározta, hogy megpróbálja lét- 
Flaviu Lurentiu alpolgármester, dr. A. T. rebozni ezt a kartellt, 
Muresan mérnök, városi tanácsos, tehát az az összes román pártok kartelljét, a ki- 

interimár bizottság nemzetipárti elitje, ta- sebbségek ellen. 
nácskozást tartott a városházán, amelyről Ez az elgondolás azért támadt a pártban, 
senki nem akart nyilatkozni. Valakinek az mert csak a kartellel lehet lefegyverezni a 
indiszkréciója folytán azonban kirobbant a blokk harcias hangulatát, mely valószinüleg 

nagy szenzáció: a jövőben is éppen olyan viharokat fog elő- 
a nemzeti parasztpárt a idézni a tanácsüléseken, mint a multban. 

Szocialista és magyarpárti véd- és dacszövelség 
A kisebbségi pártok között hatalmasat rob- 

bant a kormánypárti szélsőjobboldali bom- 

régi soviniszta 

jó szimattal egyelőre várakozási álláspontra 
helyezkedett. Nem lehet tudni, hogy milyen 
eredményre vezetnek a kartelltárgyalások. 
Ezzel szemben néhány nappal rá azzal az öt- 
lettel jött a párt, nem lehetne-e megteremteni 
az egységes listát, melyben minden párt részt 
venne és akkor nem is lenne szükség válasz- 
tási harcra? 

Bomba helyett rakéta 
A kérdés éppen jókor jött, mert a nem is feltétlenül meg kell kezdődniök. Még azt is 

olyan régen nagyot robbanó bomba ártal- igéri, hogy kommercializálni fogja az összes 
matlan rakétának hizonyult. A blokkot nem üzemeket. Még a vágóhidat is. Kellenek a 
tudta kielégiteni a nemzeti parasztpárt. A szavazatok... (-lay) 
blokk, nyilván többet akart, mint amennyit . 
a nemzeti parasztpárt nyujthatott neki. 

Igy aztán egyelőre az egységes lista esz- 
méjét rángatják jobbról is, balról is a párt- 
vezérek. De ugy látszik, az egységes listát 
még sem lehet megvalósitani. A blokk mest 
is többet akar. Azonkivül apró pártalakula- 
tok tülekednek. A lupisták, miután nekik 
Kolozsmegyében sok szavazatuk volt a kép- 
viselő választásokon, többet akarnak, mint 
eddig. Sokkal többet. Eddig ugyanis semmi- 
jük nem volt, most a 10 százalékra tartanak 

kötött. A két párt egymás nélkül nem megy, 
kartellt egymás nélkül nem köt. 
A régi kartell negyedik tagja, a zsidópárt, 

; 

n Togal csodálatos jóhatása 
A háboru alatt szerzett 

rengeteg hülésera gyógyitá- 
sát sok számtalan gyógy- 
szerrel próbáltam enyhiteni, 
de sajnos, ezekkel a szereki 
kel csak rövid ideig sike- 
rült a fájdalmakat enyhite- 

ni, mig végre egy jó bará- 
tom ajánlatára az Önök ál- 

tal gyártott „Togal" pasz- 
tillákat vettem igénybe és 
igazán csodálatos jó hatást 
végeztek rajtam, mert a 

gyomrom nem rontotta meg, a szivem nem 
izgatta fel és a fájdalmakat csodálatosképpen 
szüntette, ugy, hogy nem csak szüntette a fáj- 
dalmakat, hanem teljesen ezek a türhetetlen 
szaggatások elmaradtak és egészen könnyen 
érzem magamat: ezen tapasztalatok után min- 
denkinek a legőszintébben ajánlom. 

Herczegh Sándor, Cluj. 

A Togal gyors és biztos hatásu gyógyszer 

életre támadt és ezuttal éppen ugy akarja 
gyengiteni a magyar pártot, mint ahogyan a 
képviselő választásokon gyengitette. 

A KORMÁNYPÁRT PROPAGÁL 

Hogy mi lesz a kibontakozás, még egyelő- 
re bizonytalan. Valószinü, hogy marad a 
mult évi tanácsa, két polgármesterrel, egy 
kis lupista feleresztéssel. Még esetleg két-há- 
rom cujkással. A kormánypárt azonban min- 
denhol készen megecsinálja a maga propa- 
gandáját. Az interimár elrendelte, hogy az 
aszfaltozási munkálatokaak február 15-én 

Bezártlák a lajbachi 

egyelemet rheuma, köszvény, idegzsába és hátizomfáj- 

Belgrád, február 5 dalmak, álmatlanság, spanyolnátha és hüléses 
betegségek ellen. Togal kiválasztja a hugysa- 
vat, baktériumölő, tehát a bajt gyökerében 
támadja meg. 

Több, mint 6000 orvosi vélemény! Egy kMi- 
sérlet meggyőzi! Az összes gyógyszertárakban 

A jugoszláv közoktatásügyi miniszte- 
rium rendeletére pénteken a lajbachi 
egyetemet is bezárták. A főiskola bezá- 
rására az adott okot, hogy a hűllgatók 
tüntettek a kormany által kezdeménye- 
- főiskolai reformok ellen. 



1933. lebrud, 6 

e Tokaji bor 

Mit szeret jobban ? 

Ha Őn, vagy gyerekei csukamájolajat kell szedjenek, akkor jusson eszébe
, hogy 

6. oldal 

HIREK 
BIZALOM 

Az ember, ha ilyent szippant a mellé- 
re, tovább él egy minutával. 

Azért sietek is tudatni az eselet a vi- 
lággal, mindenkioel, mindenekkel. 

- NEM TUDJA AZ EMBER, KI- 
BEN MI LAKIK. Temesvárról jelenti tu- 
dósitónk: Özvegy Kovács Jánosné er- 
zsébetvárosi házvezetőnőt egy szentképp 
árusitó látogatta meg. Az asszony akart 
is vásárolni a képekből s azért leültette 
a kegyes foglalkozásu asszonyt addig, a 
mig négyéves kisfiát elkurálja. Aztán 
vett is a képekből. Később fedezte fel az- 
tán nagy megrökönyödéssel, hogy a 
szentképek árusitója, amig ő a gyerme- 
kével bibelődött, ellopta a párna alá vej- 

Ha hajlamom volna rá, versben irnám tett ezerlejest. Kovácsné sirva, de nagy ELIXIR PANGADUIME 

meg, halhatatlan csodaszép szapakban. felháborodással tett feljelentést a rend- az .. ... ....... 
És odaszegezném a Kétségbeesés kapu- örségen. hoz a mai világban már gzok. amely a legkitünőbb tokhal májkivonatából készül, kitünő izüű és , 

jára. an sem bizhatik meg az ember, akik a 

Hogy forduljanak oissza, hogy fordul- szentek képeit árusitják. C K A I ÁJ 0 L AJ 

janak oissza. . UI FŐNÖK 2sv.. 

,au történt, hogy bementem egy üz- pr NeM -T KONZOLÁTUS g minden aktiv tulajdonságával rendelkezik; csakhogy négyszer olyan hatásos í 
letbe. Vásároltam. temesvári német konzulátus élére Schwa- mint az. - Kapható gyógyszertárakban es drogériákban. . k 

87 lejre vásároltam. .. - / eé. .L . ger József dr. főkonzult nevezték ki. a 
A kereskedő kiállitotta a blokkot és ű Z e k 190 é - k é í ; 

azt mondta: .kérném a kasszánál... Selyeager egr. e énfeken mesérkezett e Hra ej nagyivegen n 1 

A kasszához menitem. melyre a blokkot mesvárra és atvette a konzulatus veze é- 
; 

sét Tomor helvettes konzultól. lö : aoncaa el 
letettem, aztán benyultamn mellényem 
jobbzsebébe és onnan egy százlejest he- 

Íveztem a kassza lapján levő kis gummi- 
lepedőcskére. 
A kisasszony megnézett engem, aztán 

a blokkot, végül azi mondta: „nyolcoan- Dlok 
Borzalmas szerelmi dráma skuresredregatonja Bukaresi válogatotjá 

Bukarest, február ; 
hét... . . A budapesti jég korongütő csapat ely 

És kiszámolt tizenhárom lejt, Ami pisz- 
romániai mérkőzését a román fővá 

egy szilágymegyei ialuban . Az első gólt a 4-ik percben Doboka 
üti. A második harmadban Bukarest fel 
jön, azonban a pestiek érnek el két gólt 
Sztofics és Dobokay révén. Cantacuzm 
vitatbató góllal szépit az eredményen ( 
utolsó harmadban Dobokay ujra gólt é 
el, már 4:1 az eredmény, azonban Cant. 
cuzino ujra szépit. ) 

- VALLÁSOS ESTÉLY. A brassói 
magyar ág. b. ev. leányegyesület folyó h 
hó 5-én, vasárnap délután 6 órai kezdet, 
tel a magyar evangélikus templomban 
vallásos estélyt rendez, amelyre hivejn. 
ket s az érdeklődőket szeretettel meghiv. 
juk. Az önkéntes adományokat jótékon 
célra forditja a rendezőség. 

- Köszönöm, - leheltle - és a kassza 
fiókocskájába becsusszantotta a százle- 

Hát ez a szenzáció! Ez a csoda!! Ezt 
kell kiorditani a világba, ezt kell már- 
ványba vésni. 

Ezt, hogy becsusszantotta. Csak ugy 
becsusszantotta, mint hajdanában, ami- 
kor még az embernek eszébe sem )utott, 
hogy egy lapot sirapáljon ezért. 

Hogy a százlejest csak ugy egyszerüen 
becsusszantotta. „Köszönöm", mondta és 
a százlejes eltünt. Eltünt simán, zajtala- 
nul, a bizalom olajozott nesztelenségével. 
Hogy csak ugy csusszant és nem mint 

általában ma a százlejesekkel történik, 
mielőtt eltünne, hogy aki kapja, az előbb 

Előbb szivenszuria menyasszonyái, majd sajái 
nyakát vágia el a boldogialan vöőlegény 

hugát is lebeszélte, elannyira, hogy ami- 
kor Péterfi a faluba érkezett, már a le- 
ány is azzal fogadta, hogy nem lehet 
a felesége. 
A szerelmes soffőr, akit a füstbe ment 

házasság a végsőkig elkeseritett, 
amikor egyedül maradt a lakásban a 
leánnyal, kést rántott elő és szipenszur- 
fa a szerencsétlen teremtést, aki azon- 
nal szörnyethalt, Ezután önmaga felé 
forditotta a kési s miután torkát el- 
metszette, ufolsó erejével mindkét ke- 

Szilágysomlyó, február 5. 
Véres szerelmi dráma játszódott le a 

szilágymegyei Cigányi községben, amely 
házassági igérettel kezdődött és két em- 
ber halálával végződött. 

Péterfi Mihály 32 éves temesvári sof- 
főr megismerkedett a 28 éves cigányi il- 
letőségü Schimmer Herminával, aki a te- 
mesvári koszorugyárban dolgozott. Csak- 
hamar szerelem keletkezett közöttük s a 
keresztény soffőr házassági ajánlatot 
tett a zsidólánynak, aki falujába utazott, 

a pénzt hogy hozzátartozóinak bejelentse vőle- zén feloágta az ereit. ; Orvosi hir. Dr. R. M. Imas orvosnó 
megszagolja, génye közeli jövetelét. A sulyosan sebesült soffőr, akit kór- a kolozsvári exvetem v. tanársegéde 

a pilágosság felé tartja, A leány bátlyja, aki mészáros a falu- házba szállitottak, a nagy vérveszteség vermek betegségek specialistája és bel 
megpengeti, ban, hallani sem akart a házasságról, sőt I következtében utközben kiszenvedett. gvőgvász. rendel naponta d. u. 2 

szól a főnöknek, .. fonon .. Brassóban Hirscher-u 22 sz. - (uarz 
a főnök átpiszi a másik üzletbe, ; inzó szenvedés ismeretlen fogalom 

................ 
IPAROSOK SZÁMÁRA felbecsülhetedlen - BETORŐ CIGÁNYOK. Szilágysom- 

visszahozza, A ; 3 lesz, ha legsulyosabb izületi rándulásokná 

leméri értéküek ezek a könyvek: Littván Sándor: ( lyóról jelentik: Korcsmáros Demeter va- rheumá ő Hada knál. i szél 
éri, ue ; . a ro 1k: eSn r va- rheumás gyulladásoknál, nyakszirti és hál, 

megreszeli, Ipari számtan és kalkuláció 109 lej, Róth Ja- sadi lakos házába néhány nappal ezelőtt fájásnál néhány csepp „Sloanos Liniment- 
kab: Iparosok könyvvezetése 47 lej. Kaphatók 
vagy póstán megrendelhetők a Brassói Lapok 
könyvosztályától. 

- FELFÜGGESZTETTEK EGY ADÓ 

betörők jártak, akik jóformán minden 
megmozgatható dolgot magukkal vittek. 

csendőrség rövid nyomozás után, Réz- 
müves Sándor, Balog Ágoston és Balog 

bedörzsöli a fájdalmas testrészt. Ez a ki 
tünően bevált gyógyszer, melyről számos ne 
ves orvos a legkedvezőbben nyilatkozik, még 
régi, idült, nedves időben állandóan visszaté 

behip egy urai az utcáról, 
beküldi a Banca Naftionala fiókjába, 
elküld a felesége után, 
és pengetik, 
és megint pengetik, : GRFATT A GI A Laci nevü cigánylezények személyében rő rheumás fájdalmakat is azonnal gyógyit 
és hogy honnan kaptam, ! e REHAJ TŐT. I emesvárról jelentik: jetartóztatta a tetteseket, akiket több többnyire véglegelen A Sloan's ánhrant 
összehasonlitják, emesvari penzugyigazgatosason Ppa- bLetörés miatt már régen keresnek. gyógyszer felfedezése óriási szenzációt kel 

naszt tettek Muresan Aurel temeskenézi tett az egész világon s mint népgyógyszert 
hozzák forgalomba. Legujabban országunk 

gyanusan nézik az illetőt, 
a főnök a segédet beinti a raktárba, adótisztviselő ellen, aki 500-1000 lejért - TETTENÉRT BETÖRÖK. Tordá- 

a segéd eltünik, 
pisszajön egy urral. 
és pengetik, 
és szagolják, 
és kóstolgatják. 

é melagitik - Más faluba való legény nem udoba- ronccsal fejbeütötte, a másik pedig re- sárnaptól kezdődőleg naponta kétszet, 
es Jozik, rolhat Mezősályibaan. Marosvásárhelyről volverével megsebesitette a lábán, az- d. u. 4 órakor és este 8 órakor 25 métet 
és stb. stb. stb. 
Most mindez nem történt. 
A pénz zajtalanul eltünt. 
Pedig csak annyit tudok róla, hogy az r a 

s i a7 á 5 E ő r a e ! . . aó,zal tani azdálkoró pázának az, ablaknit belügyminiszter, hogy nevét jekelfalus-- llatlanul szenzációsak. A pI 

TOMCSA SANDOR ele a teljese aloltas, ak A sy-ra változtassa. Piller valóban el- ép ugy mozog 25 méter magas k 

(- Mint értesülünk, Engel József a ki, hogy a gazda lánya egy szomszéd fa- Vivnia magának FOGOTT A TE ÚJRA SZAPORODNAK A MUN 
Magyar Ált. Hitelbank brassói fiókjának luban lakó legény udvarlását fogadta l RENDőRsSéG Tnudésténk KANÉLKÜLIEK. N áradról jelen- b p : MESVÁRI RENDŐRSÉG. Tudósitónk ANE 6. Nagyváradról Jelel 
volt főnöke - a helybeli piacon - 

állitólag elállott volna az adóvégrehajtá- 
soktól s az adókivetéseknél is visszaélé- 
seket követett volna el. Muresant egy- 
előre felfüggesztették, amig ügyét ki- 
vizsgálják. 

jelentik: Valóságos ostrom zajlott le a 
marosmegyei Mezősályi községben. ahol 
Pop Joan, Turc György és Turc Sándor 
kövekkel bezuzták Armenisan Simon ot- 

ami a mezősályi aranyifjuság önérzetét 

ról jelentik: Néhány álarcos tolvaj autó- 
gummikat akart lopni tegnap éjszaka a 
a „Gönczy Testvérek' tordai hentescég 
udvaráról. A cég egyik segédje feléb- 
redt álmából s szembeszállt a tolvajok- 
kal, akik közül az egyik egy gummiab- 

után elmenekültek. A nyomozás folyik. 
- PILLER - JEKELFALUSSY. Bu- 

dapestről jelentik: Piller György olim- 
piai kardvivóbajnoknak megengedte a 

TÁR ÉS A REÉGI 
ZÖTT FESZITETTE KI Strohschneider 
professzor a drótkötelet, 

magasságban fogja magát 
Az esti előadásokat saját fényszóróiva 
világittatja meg és saját megafonja szol 
gáltatják az előadás zenéjét. A produk 

ban is kapható. 
BRASSÓI TAKARÉKPÉNI. 

VÁROSHAZA Kű. 
- A 

amelyen va 

produkálni 

itk: A remeci Mundus-féle faüzem, 2 
mely a görög-katholikus egyháztól bérl 
az erdőséget hosszas tárgyalás után sel 
tudott megállapodásra jutni a továb! 
vágterületet illetőleg. Igy aztán, miutál 
kidöntötte a bérleti terület utolsó fál 

is, kénytelen szélnek engedni minte 
400 munkását. A faüzemből nyolc-tiz á 
lu népe élt. Szörnyü nyomor vár mo 
ezekre a keresetnélküliség miatt 
. 

FEbl 

jelenti: A rendőrség tetten érte Herdina 
hászló, Tompa Mihály és Zimmer Ká- 
rely rovottmultuakat, amint egy józsef- 
városi lakásba akartak betörni. Kihall- 
gatásuk során kiderült, hogy egész cso- 
mó lakást fosztottak ki az utóbbi bó- 
napok alatt ; 
4 A MODERN EÉTLAP sietteti a fogak 

romlását. Ezért legfelsőbb rendelkezés: Gya- 
kori tisziitás az üditően jó Chlorodont fog- 
krémmel. Próba meggyőz. 

- SUDLYOS AUTÓSZERENCSÉTLEN- 
SÉG LIILAFÖREDEN. Könnyen vég- 
zetessé válható karambol játszódott le 
tegnap Lillafüred közelében, ahol egy se- 
besen száguldó budapesti autó egy szé- 
násszekeret akart előzni Az előzés 
balul ütött ki, mert az autó a szénássze- 

módfelett sértette. A merénylő legénye- 
ket letartóztatta a csendőrség. 

Weisz Mihály utca 29 alatt, bank és áru- 
bizományi üzletet nyitott. 

BRASSÓ 
Teleton 5654 Asíren (Apoló) Mezsó 

MA és a következő napokon fut az UFA nagy bünügyi filme 

főszeregekhen: KARL LUDWIG DIEHL és ERY BOS. 
kérbe rohant, motorja felrobbant s da- 

Oköllel, Nincs kegyelem! rabokhan repüli szet Az gantóban 12. 

; : mási Ando idapesti ujságiró, Hegedüs 

fegyverrel, mert élet-balálra megy a harc, a szép, Kornel könyvksadó és a solfőz ült, akik 

ravaszsággal védtelen asszonyért, az értékes bril- ! mindnyájan életveszélyes sebesüléseket 
liáns birtokáért, 
váltakozó szerencsével folyik a harc 
összeszorított fogakkal, kegyetlenül, 

olyik a küzdelem a minden hájjal meg- a szemben álló felek tüzön vizen ke- 
kent, gonosztevő banda ellen. resztül elakariák pusztitani egymást 

Az UFA mindent megtett, hegy ezt a szenzációs fimet élethen, elsőreniii ren- 
dezésben, szerenosztásban és miliőben alkossa meg. 

Ön is el lesz ragadtalva ettől a remekmütől!! 

szereztek Tamási láb és koponyatörést, 
a könyvkiadó és a soffőr lábtörést szen- 
vedett. A sebesülteket kórházban ápol- 

a modern nagyvárosi rendőrség minden 
felkészültségével, 

Legjobban beváltak 
IRITSCH SPORTÁRUNMÁZ 

BRASSO, (Kolostor-u.) 
Str Vorvodu! Miha 20 

Téli sportielszerelései. 
MINDENKI elEN! 

----- 
.............
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Szilágysomlyó, február 5. 

szökés játszódott le tegnap 
ddelott a zilahi fogházban, amelynek két 
e merő fogoly a főszereplője. 
Bczőke József, az érettségizett nagybá- 
i ouri betörő, aki legutóbbi kassza- 

ásáért hét évet kapott, együtt rabos- 
kodott egy obog József nevü kováccsal, 
Hit egy juhász meggyilkolásáért 5 évi 
fegyházbüntetéssel sujtottak. A két fo- 

sgalmas 

goly 

tél fizettek. 
Egy óvatlan pillanatban, amikor a 

fegyőr a folyosó másik végében tartóz- 
kodott, a két fogoly a készenlétben tar- 
jott álkulccsal a padlás ajtajához osont, 
amelyet kinyitottak, majd ismét bezár- 
fak maguk után. A szökevények pokró- 

okból és drótokból hevenyében kötelet 
fontak, amelyet iduetak a három eme- 
letnyi magasságban Ilevő padlásablakon, 
azután a tetőre másztak. Elsőnek Szőke 

0 
1 

A marosvásár- 
6helyi valutahecc 
isazi története 

Marosoásárhely, február 5. 
Cantor Sándor, az egyik marosvásár- 

helyi román pénzintézet cégvezetője fel- 
kereste Paneth Hermann volt kereskedőt 

; azzal, hogy ugy hallotta, hogy Paneth- 
anek vannak megbizói, akik dollárt akar- 
1ak vásárolni. Cantor elmondotta, hogy 

ő tudna 179-es árfolyamon 3000 dollárt 
szállitani. A kereskedő és a banktisztvi- 
selő többször tárgyaltak egymással, amig 

lárokát. ; 
Paneth a saját lakását jelölte meg, 

e nmint átvételi helyet, ezzel szemben Can- 
or ragaszkodott ahhoz, hogy a kereske- 
6 dő az ő lakásán vegye át a pénzt. Paneth 
it Hevnuann tényleg meg is jelent Cantor 

Séndor lakásán, leszámolta a dollárokért 
igó 537 ezer lejt és átvette a 3 ezer dol- 

Ebben a pillanatban megjelent a la- 
tásán Marosvásárhely rendőrprefektusa, 
ügyésze, vizsgálóbirója és a Banca Na- 
lionala fiókjának főnöke és - elkonfis- 
kálták ugy a dollárokat, mint a pételárat, 
a lejeket, 
Paneth szorult helyzetében nem tehe- 

tett egyehet, mint vallott. Bevallotta, 
ogy kinek a megbizásából vette a dol- 
lárokat, kik adták a pénzt és letartózta- 
tásba kerültek a megbizók és mindazok, 
feik ennél a devizavásárlásnál közremü- 
ödtek. A többek között letartóztaitak 
ét régi és érdemes banktiszviselőt is, a 
1k Paneth vallomása szerint a szüksé- 
ke ej összeget a vásárlásban ügynök- 
tént szereplő Panethnek rendelkezésére 
ocsátották. 
kegyvennyolc őrai fogvatartás után a 
mtartóztatottakat szabadonbocsátották, 
fean, de az eljárás, természetszerüleg, 
olyik ellenük. 

f eset Marosvásárhelyen kinos meg- 
ib enést keltett. Világos, hogy Cantor, 
eme gent provokatőr járt ennél az üz- 
kiet amit egyébként nem is tagad, ső 
m entette, hogy „hazafias kötelességé- 
hoz ett eleget, amikor rámutatott arra, 
m milyen rejtett utakon voásárolják 
jd ollárokai és milyen kezek peszik 
az országban szabadon cirkáló dollár- 
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CSALATMOZMNI! 

BUToRGYAR n. T. 
TÁRGU.-muREs 
BUKAREST 
BRASso 

1 amiért kis hijján mindketten életük- 

vakmerő szökési kisérlete 
a zilahi börtönből 

Fogolytársával együit rabkórházban ápolják 

összebarátkozva, szökést határozott 

végül Paneth közölte Cantor 
Jánossal, 

hogy megvan a vevője és átveheti a dol- A szászrégeni kéereskedő ennél a 

állanak, amelyeket emelni kell. 

s. H. 

ereszkedett le. 
Néhány méternyire lehetett a földtől, a 
mikor a kezdetleges kötél elszakadt s a 
betörő a kövezetre zuhant. Az esés kö- 
petkeztében Szőke egyik lábát két he- 
Iyen eltörte. 

obog nem vette észre társa balesetét 
s leereszkedett a csonka kötélen. 
A szerencsétlen ember, aki már két 
emeletnyi magasságból zuhant az ut- 
cára, koponyahasadást és hátgerinc- 
törést szenvedett, azonkivül mindkét 
lábát eltörte. 
Az életveszélyes állapotban levő Ro- 

bogot azonnal kórházba szállitották, mig 
Szőke sulyos sebesülésével a közelben 
levő Wesselényi-kollégiumhoz vánszor- 
gott, ahol a tornateremben rejtőzkölött 
el. A betörőt, aki után a környéken nap- 
hosszat hiába kutatott a csendőrség, este 
fedezte fel egy Kovács Elek nevü ötödi- 
kes gimnázista. Szőkét, akinek szintén 
sulyos az állapota, ugyancsak kórházba 
szállitották. 

Hazalias kötelesség" 
és beugratási provizió 

mennyiségeket. 
Mint most értesülünk, a két letartóz- 

tatott banktisztviselő, Kassopitz Jakab és 
Reiss Vilmos, valószinüleg az egész ügy- 
ben csak annyiban bünösek, hogy gon- 
datlanok voltak. 
4 dollár-üzletnek ovoltaképpen nem ők 
a vevői, hanem egy szászrégeni keres- 
kedő, akinek követelése volt két marcs- 
pásárhelyi pénzintézetnél, amely?knél 
ez a két tisztviselő szolgálatot tel ig 

sét 
pénzintézetnél felvette a vételhaz szuk- 
séges összegeket és megkérte az egyik 
bankban Kassovitz Jakabot, a másikban 
pedig Reiss Vilmost, hogy az összegeket 
adják át a náluk jelentkező Paneth 
Hermannak. 
Marosvásárhelyen ugy beszélik, 

, 

Amerika megsértődöt 
.e........... 
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mindenki nagyon könnyen 
ki van téve a meghülés- 
nek, ez ellen nem véd 
sem a hőcipö, sem a me- 

leg ruha. 

Nedves Iidőben az em- 
ber didereg, nem érzli Jól 

magát és kész a hülés. 

Ezért azonnal vegyen 

be ASPIRIN-TASBLETTA- 
KAT és a veszély rögtön 
elhárul. 

Az Asplirin ezer féle képen bevált 

győgyszer. 

EKv 7 * 
. 
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„felsőbb nyomásra' most a két pénzinté- 
zetnek el kell bocsátaniok ezeket a tiszt- 
viselőket. Ezzel szemben az egyik intézet 
igazgatója kijelentette munkatársunk 
előtt, hogy nem akar igazságtalan lenni 
és nem bocsátja el a tisztviselőt csak ab- 
ban az esetben, hogy ha a lefolytatott 
büntető eljárás a tisztviselőt bünösnek 

hogy találja. 

Neville CSamberlain: A hadiadósságok elengedése nem 
lehet csereüzlet, mini ahogyan azt Amerika szereiíné 

London, február 5. 
Két nappal ezelőtt Neville Chamber- 

lain, Anglia pénzügyn n sztere, fogadta 
az amerikai sajtótudósitók összeségét és 
előttük hosszabb nyilatkozatot tett. A 
nyilatkozat egyes kitételei miatt Ameri- 
ka most megsértődött és a legkülönbö- 
zőbb frakciók azt követelik 1 cosevelttől, 
hogy azonnal szakitsa meg a tárgyalá- 
sait, amelyeket a hadikövelelések ügyé- 
ben kezdett. 
Chamberlain nyilatkozatában előbb 

csak általános krizisjelenségekről és 
megoldási módokról beszélt. Így a töb- 
bek között elmondotta, hogy véleménye 
szerint a kérdés középpontjában az árak 

Gyönyörü feje, csodaszép 
keze lesz, ha 

Szeaibó Eajdes 
Erassó, Weisz Mihaály-u. 3. sz. alati 

fodrászmütermében gondoskodik 
ápolásáról, ahol alanti árak vannak: 

Egy 10 számos bérlet 80 Lei 
Haivágás csak - ; 1. Lei 
Haivágás gyermekek- 8 

. nek diákoknak - I5 Lei : s 
sE Ondolálás- - - -20Lei 3 

Maniür - - .- -20lLei . 
s 5 Borotválás - - - - OLei 
. ... 25 Lei Feimosás - - 

Ezután a hadiadósságokról beszélt 
Chamberlain és elmondotta, hogy a ha- 
diadósságok mérséklése vagy elengedése 
nem lehet egy nagyszabásu csereüzletnek 

l 

alapja, mint ahogyan Amerika elképzeli. 
- A dolgok sorrendje Anglia szerint 
- fejezte be nyilatkozatát Chamberlain, 
- csak az lehet, hogy előbb el kell en- 
gedni a hadiadósságokat, azután le kell 
rombolni a vámfalakat, majd megfelelő- 
en fel kell osztani az aranymennyisége- 
ket és csak ezután következhetik 
hogy a ovilág államai egymással politi- 
Kailag is megbékéljenek. 
Ez annak a nyilatkozatnak veleje, a 

melyért most Amerika nagyon komolyan 
megsértődött. 
A közvélemény azt követeli Roosevelt- 
től, hogy ne kezdjen hozzá a hadiadós- 
ságok tárgyalásához, de azért, már 
csak tüntetésképpen is, menjen le a 
pilággazdasági konferenciára. Kon- 
gresszusi körök meg egyenesen azt kö- 
petelik, hogy mindaddig, amig Cham- 
berlain véleményét meg nem oáltoztat- 

éyi Támogassátok a saját vál! 
Bőrinarosok! lámosasá Mindennemü 

bőr és taln a legolcsóbb. 
BŐRIPAROS MESTEREK ÁRUCSARNOKA 
R-T.-nél, Brassó, Rózsatér 2 szám alatt. 

be, 

„Iumonhon" Suner 6--1 

... 

ja, a hadiadósságokról Amerikának 
még tárgyalni sem szabad. . 
Egészen bizonyos, hogy ez a Chamber- 

lain-nyilatkozat komoly gazdasági hábo- 
ru előszelét jelenti és még igen sok bo- 
nyodalmat okoz a gazdasági nehézségek 
feloldásában. 

Egész csomó iskolát 
megszünteinek 

Bukarest, február 3. 

Magánforrásból eredő értesülés szerint 
a pénzügyminiszterium felszólitotta a 
közoktatásügyi minisztériumot, hogy egy 
milliárdot takarékoskodjék be a költség- 
vetési összegből. A minisztérium a felszó- 
litás hatása alatt elhatározta, hogy 

megszüntet ujabb 25 elemi iskolát, 
több teológiai szemináriumot és 30 fiu 
és leány középiskolát, illetve liceumot. 

Ez azonban még csak 350 millió megta- 
karitást jelent. A még hiányzó összeget a 
minisztérium belső szervezetétől vonják 
el s ha még mindig kevés lesz, ujabb ál- 
lamositott özmivelődési intézményeket 
szüntetnek meg. 
Andrei közoktatásügyi államtitkár ar- 

ra törekszik, hogy ezt a nehéz problémát 
lehetőleg tanárok elbocsátása nélkül old- 
ja meg. 

Rádiónany választék ! 
La minőségü legmodernebb készülé:: 
kek electrodynamikus hangszóróval 

„Ozarka" amerikai supergép 4-H 

lumophon" . 3-4 

„Standard lord" 3- 
Standard Olimpikon 4--1 
„Standard Suner" 6--1 

stb. stb. 

Olcsó árak! 
. e 

t 

' m 

Kedvező fizetési 
teltételek. 

Ráudiólaboratorium 
Brassó, Rózsatér 19. 
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a régi jó szokásnál: 

Használjon 

Valódi Franck'. 
a kávédarálóval mint 
gyárjeggyel, minden- 

napi tejes kávéjához! 

8-20 lej kg.-ként, kapható 

Hans Höhr 
hentesáruüzletében, Brassó; Hirscher-utca 1 

viseletünknél is, a 

lelszerelt raktárt tart, 

jalvi vasutállomásról. 

Vegyészek, épitke- 
zési vállalkozók, 

és szerelők 

FIGYEIMEBE! 
Közismert kitűnő minőségü, sav- 
álló agyagárunk, u. m.: agyag- 
csövek kanalizációra, saválló 
agyagárua vegyi ipari célokra, 
agyagáru mezőgazdasági üzemek 
részére - ezentul kapható kép. 

SCHEESER á GALTZ 
cÉGNÉL, BRASSÓ. 

Nevezett cég a Főtéren gazdagon 

nagyobb féleleket is azonnal szál. 
lit. Vaggonszállitmányok leggyor- 
sabban a Cristian -Keresztény. 

FABRICA DE pPRoDUSE cHE. . 
RAMICE DiN CRisSfiaN s. A 

(KERESZTÉMYFALVI AGYASÁRUGYÁR n.-T.) 

ahonnan 

kal befejeződik a máso- 
dik Osztálysorsjáték, mely 
20.000 sorsjegy és 40.000 nyereményből áll. 

..az 5-ik osztálynak ahuzá- 
sánál okvetlenül nyerniet 
kell, mert ezen huzások- 

ROMÁN ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK 
Az 5-ik osztálynak huzásai: 1933. évi február hó 8-tól, 1933. évi 

március hó 16-ig. 

Halló! 
Vásároljon szerencsesorsjegyet 

TIUNA föőkollekturánál, 
Enkelhardt Sándor, Brassó, Weisz-Mihály-u. 5. - Telefon 399. 

Ujitsa meg idejében az 5 osztályt! Postai megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek 

Kezdődik a nagy játék Halló! Vásárohanak szerencsés sorsjegyet a 

MERESKEDELMI HITELiNTÉZET 
Ciuj, Piata Unirii 20. 

a Román Allami osztálysorsjáték főelárusitójától 
és vidéki bizományosaitól. 

Postai menrendelések a lesnnpontosabban eszközöltetnek. 
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Heköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap; 7.50, illetve 15 lei Legkisebb hirde- 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedményu. Állást keresőknek 250/0 kedvezmény. 
......................................................... 

Vétel-eladás .i ; 

! Barthelmie Márta, 
"ejmer 331. 1246 

LUXUS és TEHERAUTÓ- 
AT adok cséplőgépekért. Ro- 

0 lóerőst. 
Keresek nyersolajmotort 8- 

2 gatteres fürészhez összes 
szijjazat, közte 1 Balata 16 
méter 25 cm. széles eladó. Cim 
1208. szám alatt a kiadóban. 

gyeszékhelyen azonnal átadó. 
„10.000" jeligére a kiadóba. 

1210 

Keresek megvételre leégett Eladó egy teljesen jókarban 
CSEPLŐGEÉP vasrámát, 900- levő karikahajós Singer varró- 
1070 nagyságban. Cim 1218. kép im 1243. szám alatt a 
szám alatt a kiadóban. iadóhivatalban. enbaum Pál, Reghin. 1231 

í NE ... ki 

ruár 15-én, modern rendszerü 

A 

Dipl, ovónő, bel- és külföldi gyakorlattal, feb- 

o" élki 

játékiskolát 
nyit 4 évesnél idősebb gyermekek részére 
Felvilágositásokat szivességből nyuit Em. 

Mayer 4 Co. cés Brassó 

A Lópiac 5 szám alatti 

női divatszalonban 
f. évi február 15-én legujabb rendszerü 

szabászati tanfolyam nyitik 
Ezenkivül varrótanfolyamok asszonyok 

és leányok részére. 

német-román 

E
 

Bevczetett női szabóság me- 

Beiratkozások naponta ugyanott. 

Veszek 220 voltos váltóáramu 
motort 2 lóerőig, esztergapadot, 
satut. Kovács Imre, Zajzoni-ut 
5. sz. Tárgyalni személyesen 
ugyanott. 1245 

seze 

adóyua 

BiCsÓN ELADÓ 

héz plüss ágyteritő stb. sts. 
Ugyanott egy olcsó garázs 
kiadó. - Cim 1247. számm 
alatt a brassól kiadóban. 

i " 

kalanok, cínők, 2 antik ne. 

Lakás 
Keresek szép tiszta butoro- 

zott szobát fürdőszobával vagy 
csak vizvezetékkel Ajánlato- 
kat 1250. sz. a. a brassói ki- 
adóba. 

Butorozott szoba, esetleg 
konyhahasználattal azonnal ki- 
adó. Brassó, Kő-utca 3. emeet 

1244 

Allást keres 
Szorgalmas segéd rőlfös szak- 

mában alkalmazást keres. Au- 
tó vezetés és kezelésében is jár- 
tas Kinszky József, Petroseni, 
Micu Clein. 1249 

Vegyes 

A HAZICUKRASZAI KEZI. 
KÖNYVE, Krbekné kitünő 
munkája alapján a legegysze- 
rübb és a legkülönlegesebb 
tésztákat mindenki házilag ké- 
szitheti A legjobb cukrászda 
otthon negyedannyi költséggel 

Ára félvászonkötésben 50 lej. 

Hírdessen lanunkb 

" 0i apnezenvariv csol 
5 Évi JóTÁLLÁS 

namrAnkrrsszafk 
A gummifa valódi tejfolu 
dékából való készit én 
Ezért bársonupuhaság 

rendkivül erős 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, laptulajdonos, és nyomda: Grünfeld Vilmos és Tsai közkereseti 


